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A legrégibb «• legnagyobb magyar lay 
Amerikában. — Megjelenik minden nap. Beolvadt topok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Kati Újság, Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, California! Magyar Farmer.
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A PÁPA ELTELI AMERIKA TEREMTHET CSAK 
A RE VIDÉKI IGAZI BÉKÉT EURÓPÁBAN
MERÉNYLETEKET
A Vatikán, állítólag, a passzív 

rezisztencia megszüntetését 
kéri.

ANGLIA KÉSifcSELEKEDNI.

BÉNÉL, CSEH SZLOVÁK K ÜLÜGYMINISZTER NYILATKOZATA

A franciák több gyárat é^»á- 
nyát foglaltak le.

RÓMA. Julius 2. A félhivata­
los Stefani ügynökség szerint a 
vatikáni körökből nyert értesü­
lés értelmében a pápa arra uta­
sította a berlini pápai nunciust, 
hogy a Ruhr vidéki passzív re­
zisztencia megszüntetésére kér­
je a német kormányt.

A pápa a nunciushoz intézett 
üzenetében utal a tegnapi duis- 
burgi merényletre és! mélyen 
sajnálja és a legsúlyosabban el­
ítéli a bomba vetéseket és a kü- 
Icmböző szabotázsokat.

A Vatikán ma félhivatalos 
nyilatkozatot adott ki, amely­
nek értelmében Ő szentségét 
mélyen elszomorítják azok a 
szabotáló cselekmények, ame­
lyeket \ a németek intéznek a 
franciák és a belgák ellen a 
Ruhr vidéken.

A pápa annál inkább fájlalja 
ezeket a cselekedeteket, mert 
homlokegyenest ellenkeznek a 
szeretetnek és a jóságnak szel­
lemével, amely ö szentségének 
Gasparri bibornokhoz intézett 
legutóbbi üzenetét is sugallta.

A pápa vörös 
veszedelemtől tart.

Úgy tudják, hogy Jonnart, 
vatikáni francia követ előtt a 
szombati kihallgatáson 6 Szent­
sége megmagyarázta levelének 
szellemét és mindenben meg­
erősítette tartalmát. A pápa ki­
jelentette, hogy erősen aggaszt­
ja a vörös veszedelem, amely 
rohamosan terjed Németország­
ban a német nép szenvedései 
nyomán.

LONDON, Julius 2. Egyelőre 
még tulkoraiknak mondják azo­
kat a híreket, amelyek arról 
szóltak, hogy Anglia egészen 
önállóan fog cselekedni a né­
met jóvátétel! bonyodalom meg­
oldása érdekében. Mégis meg­
bízható forrásból kiderült, hogy 
a hírek nem teljesen alaptala­
nok. Anglia kérdőivet terjesz­
tett Franciaország elé s felszó­
lította a francia kormányt, 
hogy teljes pontossággal jelölje 
meg Németországgal szemben 
támasztott követeléseit és igé­
nyeit. Ha a francia válasz nem 
fog alapot nyújtani a további 
tárgyalásokra, ugv, valószínű­
leg. összehívják az angol mi­
nisztertanácsot, hogy haladék­
talanul vegye fontolóra az ön­
álló cselekvés lehetőségeit és fel­
tételeit.

Újból megcáfolták azonban 
azokat a híreket, amelyek úgy 
hangzottak, hogy Anglia és 
Amerika egyesülten fel fogják 
szólítani Franciaországot hábo­
rús adósságainak kiegyenlítésé­
re. Hivatalos, körökben jelentet­
ték ki, hogy Anglia nem gon­
dol ilyen lépésre s hogy min­
den jel szerint az amerikai kor­
mány sem rokonszenvezne egy 
ilyen értelmű javaslattal.

A francia csapatok 
előnyomulnak.

BERLIN, julius 2. A francia 
csapatok előnyomulása a Ruhr 
vidékén ée a Rajna menti tar­
tományokban ma hajnalban is­
mét megindult. Azt hiszik, hogy 
a csapatmozdulat megtorlás a 
hoc hfeldi bombamerénylettel 
szemben, amelyben számos bel­
ga katona életét vesztette.

Itt olyan hírek terjedtek el. 
hogy a franciák lefoglalták az 
eeseni Krupp müveket. A hírek 
alaptalanoknak bizonyultak. A 
farnda csapatok csupán a 
Krupp mozdony gyár egyik je­
lentéktelenebb telepét szállták 
meg Segenrothnál, Essen mel­
lett.

A megszállók ugyanekkor rá­
tették kezüket a Gutehoff 
Nungghutte acélművekre Ober- 
hausen és a hermannsfeldi elek­
tromos müvekre Dortmund kö­
zelében. Később a franciák még 
megszállották a niedi állami 

javító műhelyt és a 
körzet négy bá­

li.

DB. Eduard Benes, Csehszlovákia külügyminisztere, “a kis- 
ántánt apja.” ahogy őt előszeretettel nevezik, a legköze­

lebbi jövőben elutazik Párisba és Londonba, hogy Poincare- 
val és Baldwinnal hazáját érdeklő fontos politikai megbeszélé­
seket folytasson.

Ezt az alkalmat az egyik new yorki napilap prágai tudó­
sítója felhasználta arra. hogy Benest nyilatkozatra bírja, ami 
sikerült is, tekintettel arra, hogy a csehoszlovák külügymi­
niszter nem igen idegenkedik a nyilvánosságtól.

Benes a legújabb nyilatkozatában főleg az Egyesült Ál­
lamokkal foglalkozik s szokásától eltéröleg: Magyarországgal 
csak keveset.

“Nem hiszek benne, mondotta többek között Benes, hogy 
a jóvátétel kérdését hamarosan el lehet intézni. A véleményem 
szerint Európának még legalább tiz s legfeljebb tizenöt év kell 
ahoz, hogy magához térjen. A Ruhr kérdést, ami olyan súlyo­
san nehezedik a világ vállára, azt hiszem, rövidesen meg fog­
ják oldani: ez azonban nem jelenti, következésképen, a jóváté­
tel! nehézségek kibogozását is- Uj nehézségek és vélemnyelté- 
rések fognak támadni, amelyeknek az eredményét senki se lát­
hatja előre.

Ha végül, mégis sikerül állandó megállapodásra jutni, ex, 
szerintem, csakis as Egyesült ADlamok bevonásával less elér­
hető.”

Amerika hozhatja csak a megváltást.

"Az Egyesült Államok döntötte el a háború sorsát, ax Egye­
sült Államok fogja eldönteni a béke sorsát is. Amerika axonban 
a saját, jólíelfogott érdekében fog működésbe lépni — amint 
ax egy nagy országra nézve az egyetlen helyes álláspont — és 
akkor, ha az időt erre elég érettnek fogja tartani. Valóban, 
veszedelmes volna Amerikára nézve túlságos korán beavatkoz­
ni, most, mikor a régi ellenségeskedések lángjai még lobognak 
s a régi nemzeti aspirációk még nem haltak ki. Európának 
nincsen elég hatalma ahoz, hogy a beavatkozásra rábeszélje az 
Egyesült Államok kormányát. Amerika nem bízik az európai 
politika előrehaladásiban és ez megmagyarázza az álláspont­
ját.”

Egyelőre nem fenyeget háboftj.

A csehszlovák külügyminiszter, aki különben egyike a 
legpontosabb informált államférfiaknak Európában, nem hi­
szi, hogy a közeljövőben háború fenyegetne Európában.

“Az emberek túlságosan fáfadtak aboz. hogy uj vereke­
dést kezdjenek. Bár elismerem, hogy vannak bizonyos nemzeti

100.000 DOLLÁROS Dl) A 
LIGÁBA VALÓ BELÉPÉSÉRT
Edward Bök. volt szerkesztő ezt az összeget adja annak, a 
ki olyan módozatot talál, amelynek alapján az Egyesült 

Államok belép a nemzetek ligájába.

vezérek, akik a sovinizmdk szellemét teljes erejükkel szítják. 
Németország túlságosan gyenge ahbz, hogy háborút kezdjen 
— ennek következtében efcne se lehet háborút viselni. Orosz- 
ország túlságosan el van foglalva a gazdasági életének rend- 
beszedéaével és különben sem hiszem, hogy háborús szándéko­
kat forgatna az eszében. Közép Európáién és a Balkánon nem 
lesz háború, mert a Kis Entente elég erős ahoi, hogy itt a bé­
kéről gondoskodjék.”

Benes ugyan jobban meg volt elégedve btambuhnszky 
kormányával, mindaddig azonban — mondotta, — amig a mai 
kormány Bulgáriában ragaszkodik a békefeltételekhez, a Kis 
Ententenek nincsen jogában Bulgária magánügyeibe avat-

“Sem Bulgária, sem Törökország részéről nem számitok 
háborúra" — jelentette ki a prágai külügyminiszter."

Prága nem vazallusa Parisnak Berlin ellen.
é

Benes a nyilatkosatáben nagy súlyt helyezett a nemzeti­
ségek és uj országa takuUt«k közös együttműködésére, meg­
értésére, ami, szerinte a K* Entente egyik alapköve s amely­
nek érdekében annyiszor emelt már szót a Nemzetek Ligája 
előtt.

"Romániával és Jngosrfártáral való szövetkezésünknek 
csak as a célja, hogy az Osztrák Magyar Monarchia utódálla­
maiban a status quot megtartsuk s ugyanígy megtartsuk a Bal­
kánon is.

Semmi közünk ahoz, hogy Németország hogyan tesz ele­
get a jóvátételt kötelezet népeinek. Közép Európa a számunkra 
azt a területet jelenti, amely Németországtól délre fekszik. 
A francia-német cllenségesödés csak abban az esetben érdekel 
bennünket, ha abból eurőpa\ bonyodalmak származnak, amely 
kénytelenek lennének a ré|Q szövetségünkhöz ragaszkodni.”

Benőnek ez a kijelentése nyilvánvalóan azoknak szól, akik 
Csehszlovákiát, mint a franciák lakáját szeretik beállítani.

I

Védőszövetség Magyarországgal szemben.

Arra a kérdésre, hogy mi lenne a Kis Entente álláspont­
ja egy háborúban, amit Oroszország viselne Románia, vagy 
Lengyelország ellen, Bene« ezt felete:

“A Kis Entente ebben az esetben nem lépne akcióba.
Csehszlovákia és Jugoszlávia Romániával csak Magyarország­
gal szemben van véd ószövetségben ’'

Benes belátja, hogy egy orosz-román, vagy egy orosz-len­
gyel háborúnak messze kiható következményei lennének — de, 
szerinte, erről egyelőre szó spies.

LEMONDOTT AMERIKA 
NEM HIVATALOS KÖVETE.

AZ Egyesült Államok belépése 
a nemzetek ligájába, vagy 

távolmaradása a ligától az ame­
rikai és nemzetközi politikai 
helyzet egyik legégetőbb, leg­
súlyosabb kérdése. Harding el­
nök legutóbb a maga és kor­
mánya politikáját az Egyesült 
Államoknak a hágai Világbiró- 
sághoz való csatlakozása mel­
lett kötötte le. Az elnök csak. 
azt szabta meg a csatlakozás 
feltételéül, hogy a Világbiróság- 
hoz való csatlakozás ne jelentse 
a nemzetek ligájába való belé­
pést is.

S most annak az országnak, 
amely Hágát és a nemzetközi 
bíróság gondolatát adta a vi­
lágnak — Hollandiának egv el­
szakadt fia, Edward Bök 100,000 
dollárt ajánlott fel arinak, aki 
olyan módozatot talál, amelynek 
alapján az Egyesült Államok 
belép a nemzetek ligájába. Bök 
1919-ig 30 esztendőn át szer­
kesztője volt a Ladies Home 
Journal-nak s azóta a közszol­
gálatnak szenteli életét.

A dijat és kiadásának felté­
teleit két hét uralva fogja ki­
hirdetni a bíráló bizottság, a
mely most áll megszervezés 
alatt.

A dij felét kiadják, ha a ter­
vet elfogadja a bíráló bizottság. 
A dij másik felét azonban csak 
akkor fogják kiadni, ha az 
Egyesült Államok szenátusa be- 
cikkelyezi a ligához való csatla­
kozást, még pedig a díjnyertes 
pályázat alapján.

A pályanyert ee tanulmányt 
nem fogják a kezébe adni egyet 
len olyan szervezetnek sem, a 
mely jelenleg a liga érdekében 
működik. A .bíráló bizottság 
tagjai, amennyire eddig nevü­
ket ismerni lehet:, Mrs. Frank 
A. Vanderlip, Mrs. Franklin D. 
Roosevelt ée James B. Angell, 
a Yale egyetem elnöke.

Rendszeres, az egész országra 
kiterjedő nyilvánosságot fognak 
biztosítani a Bök dij kihirdeté­
se smÍMÍÍ

lehet várni, vagy remélni az 
ajánlattól. De mindannyian
bíznak abban, hogy már maga 
csak a dij kihirdetése ismét 
óriási érdeklődést fog kiváltani 
a liga iránt s hogy ebből az ér­
deklődésből nagy és hasznos 
eredmények fognak támadni a 
liga ügye javára.

PARIS, julius 2. — Roland 
W. Boydcn, aki a jóvátétel! bi­
zottságban az Egyesült Államok 
nem hivatalos követe, lemondott 
s lemondását avval okolta meg. 
hogy ügyvédi gyakorlatát óhajt­
ja folytatni:

MASARYK MAR ISMÉT 
JÓ EGÉSZSÉGBEN VAN.

WASHINGTON, jul. 2. — 
Amint a washingtoni cseh-szlo- 
vák követség rádión értesül Prá­
gából, Masaryk elnök kiheverte 
már könnyű hülését. amit Algé­
riában szerzett. Eg)- kia pihenés 
után kifogástalan lesz az egész­
sége előrehaladott kora dacára.

nem ártalmas

A GYENGE SÖR
Oouxena szenátor bejelenti a 

harcot a Volstead törvény 
módosítására.

MÉG MINDIG NINCS REND 
AF

lenleg még megjó-

Felfedték a bolgár kommunisták összeesküvés! terveit. — 
Boris király első nyilvános szereplése a forradalom óta.

az orosz szoviet egyik kiemelke­
dő egyénisége legutóbb levelet 
intézett a bolgár kommunista 
párt központi végrehajtó bizott­
ságához. Levelében, a bolgár po­
litikai helyzet áttekintése után, 
megtámadta a kommunista pár- 
tot, mert nem kísérelt meg eró- 
sebb ellentállást a hadsereggel 
szemben, amikor a burzsoázia 
végrehajtotta államé.linyjét.”

' Az írásbeli bizonyítékok 
mellett, állítólag nagy számú 
fegyvert, gépfegyvert és nagy 
mennyiségű muníciót ta’áltak, 
állítólag, Plevnában. Alaposnak 
látszik a feltevés, hogy ha a had­
sereg nem hajtotta volna végre 
államcsinyjét júniusban, úgy d 
kommunisták cselekedték volna. 
Mindenesetre az ország május­
ban sokkal súlyosabb veszedelem 
ben forgott, semmint gondol­
ták.”

VIDIN, Bulgária, julius 2. 
— Boris király ma jelent meg 
először nyilvánosan a Stombu- 
linszky kormány bukása óta. A 
király részt vett a szófia-vidrai 
vasút megnyitó ünnepségén, sőt 
az első mozdonyt az egész 160 
mértföldes uj vonalon 6 vezette. 
A földmivesek nagy tömegben

LONDON, julius 2. — A 
The London Times szófiai leve­
lezője szombati kelettel a követ­
kezőket jelenti:

Plevna helyi hatóságai ok­
mányokat találtak, amelyeknek 
alapján kiderült, hogy a bolgár 
kommunisták és •szélsőséges föld- 
rpives pártiakkal együtt, az 
orosz szoviet segítségével, össze­
esküvést szőttek az. uj kormány 
megbuktatására és a köztársasá­
gi államforma felá’litására.”

Az összeesküvők a forrada­
lom előtt három hónappal kezd­
ték meg terveik kidolgozását, a 
mikor már attól féltek, ami ké­
sőbb tényleg bekövetkezett, hogy 
a macedón felkelők Stambu- 
linszky és kormánya ellen for­
dultak. Az összeesküvés felfede­
zése most már megmagyarázza, 
hogy a forradalom kitörése után, 
miért folytak oly heves harcok 
éppen a plevnai körzet terüle­
tén. A helyi kommunisták és 
szélsőséges földmives pártiak 
erősen fel voltak fefyverkezve 
és kitartó ellenállást tanúsítót- 
tok.”

"A moszkvai szoviet kormány 
állítólag azt kívánta, hogy Stam- 

bolgár Kerenszky___ __ . MM ■ bulinszky a , „ JMH
A dij tervezői je- szerepét játszó el először s az­

után helyét valamelyik
solni, hogy micsoda eredményt nista vezér foglalja el. Zinovieff,

DETROIT jul. 2. — Annak 
kijelentésével, hogy a nézete 
szerint a vágyakozás a két és 
fél, vagy öt százalékos sör után 
semmivel sem veszedelmesebb, 
mint a vágyakozás a kávé, tea, 
vagy dohány után. Couzens szö­
vetségi szenátor megismételte 
abbeli nézetét, hogy a Volstead 
féle törvényt feltétlenül módo­
sítani kell.

“Az én pro grammom ezután 
a Volstead törvény lesz,” mon­
dotta a szenátor. “Részemről 
nem engedem meg azt, hogy bár 
ki megtiltsa nekem azt, hogy 
dohányra ne vágyakozzam. Az 
ötszázalékos sör kielégíti a vá­
gyakozást, anélkül, hogy része­
gítene.”

A szenátpr ezt válaszul adta 
demokrata szenátortáraának Fer- 
risnek. Az utóbbi szerint az öt­
százalékos sör engedélyezése tu­
lajdonképen engedélyezése len­
ne az alkohol utáni vágyakozás­
nak. Ezt pedig, mondotta, ki 
kel! irtani.

THIRTY-FIRST YR* ~
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SZÁM ARA 3 C*

CANAD AI 
OLVASÓINK 
FIGYELMÉBE!
Több mhAI elöfiselönktöl

Wrdesőeköééeak írkestek
eUj-eíesve-taaáksa heesii 

erekre yoaatkeeélag. UgyláUeik, 
es el*jré*«T«*yel Mámák, ént
e eeeeáei m»tyereáget akarják 
Irifasstaal. Figyehaeetetjik a 
raaeáal magyarságot, Be eljeaek 
fel a csalóinak és figyelmese* 
elvessek el as alábbi köslemáayt, 
mely es elej*éssváey csalások­
ról emlékezik meg. '

KEZDETÉT VETTE

AZ
OLAJRÉSZVÉNY 
CSALÓI ELLEN
A szövetségi kormány teljes 
erővel üldözi a lelketlen hié­

nák tömegét.

POSTAI LETILTÁSOK.

Görögországnak, Svédországnak és több kisebb európai őri 
szágnak kvótája már az első napon betett, julius havára. -j 
Újabb tiz hajó érkezett a new yorki kikötőbe bevándorlókkal

NEW YORK, julius 2. — Teljes erővel mi 
dött a bevándorlók beözönlene. Természetesen 
csakis a kvótás törvény korlátái "között. Az éj föl; 
mán újból tiz lmjó érkezett meg a new yorki 
elé és ezeknek a szállítmányával együtt immár 
ezerre emelkedik azoknak a bevándorló jelöltetnek 
ma. akik megvizsgálás • céljából Ellis Islandra ke: 
nek.

Soha a tegnap Ellis lstand­
ra érkezett kétezerhetvennégy 
bevándorló közül több mint 
ezeret a lehető legrövidebb idő 
alatt, a lehető legrövidebb vizs­
gálat megejtése után partra en­
gedték, a bevándorlási tisztvise­
lők egyértelmű nézete szerint 
úgy áll a helyzet, hogy, amig 
az Összes országok részére julius 
karára engedélyezett kvóta ki 
nem menüi, naponta állandóan 
több bevándorló fej a szigetre 
érkezni, mint amennyinek az 
ügyét a legnagyobb sietség és 
szorgalom % mellett is e liniézni 
képesek.

EGY VÉGZÉTES 
GYEREKJÁTÉK

Egy fiú meghalt és három sú­
lyosan megsebesült az okta­

lan játék közben.

CANTON, 0., julius 2. — 
Tiz itteni kisfiú péntek délután 
előzetesen is meg akarta ünne­
pelni julius negyedikét. Tüzet 
csináltak és abba puskopart 
hintettek.

A puskapor robbanása végze­
tes szerencsétlenségét okozott. 
A nyolcéves Thomas Jordan, 
Mr. és Mrs. Ralph Jordánnak 
fia, az Ault man kórházban be­
lehalt égési sebeibe. Három fiú 
oly súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy felépülésükhöz ke­
vés a remény.

Mrs. Jordan ki akarta nlenle- 
ni a fiukat ée közben ő is aé-

ünnepelték a fiatal
meg az állomásokon és rüléaeket szenvedett. A fiuk

Ax ügyészi hivatal rengeteg 
adathalmazt gyűjtött már.

WASHINGTON, jul. 2. — A 
szövetségi kormány a lehető leg-, 
komolyabban és legerélyesebben 
megkezdette az irtóhad járatot 
mindazok ellen, akik olajrészvé­
nyekkel, hallatlan, csábító ígé­
retekkel csalnak ki nagy össze­
geket a hiszékeny amerikai kö­
zönség zsebeiből, akik a poéta 
utján a rózsaszín ábrándoktól 
szinte csepegő nyomtatványokkal 
hódítják el az áldozatok ezreit 
és Texas. Arkansas és Oklahoma 
olajföldjeiből sokszor ezer szá­
zalékos hasznot ígérnek nekik. .

Az amerikai olaj mezőket hasz­
nálták fel az utóbbi illőben a 
részvényhiénák arra, hogy nehéz 
milliókat csaljanak ki az ameri­
kai közönség zsebéből. A postán 
küldött nyomtatványaik minden; 
tekintetben megtévesztők voltak, 
hamis adatokat tartalmaztak a 
hely fekvése, olajban való gaz­
dagsága. a terület nagysága te­
kintetében. gyors és biztos meg­
gazdagodást ígértek az “olaj­
forrás ' ’ varázsszavának felhasz­
nálásával.

A kormány most már alapo­
san megsuhogtatta az ostort a 
részvénycsalók feje felett. Fel­
használta a postaügyi kormány 
ama jogát, hogy a postáról le­
tilthatja a csalónak, hamisnak 
látszó nyomtatványokat és az 
utóbbi ötven vagy hatvan nap 
alatt alaposan elbánt nagy ré­
szével a részvény csalóknak.

Május kilencediké óta a pos­
taügyi minisztérium huszonhat 
cég ellen bocsijtotta ki a pos­
tákról való letiltó parancsot. 
Valamennyien olajszkimekkel dől 
goztak és valamennyiekről be­
bizonyult, hogy a postát csalás­
ra akarták felhasználni. Hyké- 
pen átlagban minden két nap 
alatt egy-egy csaló céget ért 
utói a végzete. És a korminy 
ereélyesen folytatja az eljárást. 
A poéta ügyi miniszter által azt 
az elhatározását hozta nyilvá­
nosságra, hogy az amerikai nép 
hiszékenységének kihasználását 
nem fogja megengedni.

A postaügyi minisztérium 
ügyészi hivatala egész kis könyv­
tárra való adatot gyűjtött egy­
be az olajrészvénycsalók műkö­
déséről. A letiltó rendeleteket 
csakis teljes bizonyítékok fenn­
forgása esetén bocsátják ki. És 
ezeknek a bizonyítékoknak szá­
ma napról-riapra szaporodik.

Az egyik cég ellen, amikor a 
postaügyi miniszter a tiltó ren­
deletet kibocsátotta, egyben be­
bizonyította azt, hogy három 
hónap alatt a hiszékeny befek­
tetőktől eladott részvények ára 
fejében több, mint egymillió 
dollárt szedett be, amivel szem­
ben a saját vífcyona, beleértve 
az állítólagos olajföldeket is, 
nem ért többet nyolcezer dollár­
nál. Ez a jómadár eég állandóan 
egyesült. Minden egyes egyesü­
lteiéi újabb és újabb dijakat 
szedett, elsőbbségi részvényeket 
bocsájtott ki, amelyek után száz 
százalékos kamatozást Ígért. Há­
rom és fél százalékot e elmen 
tényleg ki ia fizetett, azonban 
nem a nyereségből, hanem az el-

FERDINANDEI 
LÄTOGATÖBI
Részletek a román 

pár varsói látogatáziróL

román

A betelt kvóták.

A halóságok nézete szerint 
egynéhány ország havi engedé­
lyezett kvótája már az első na­
pon kimerült. Ilyen Görögor­
szág, Svédország és több kisebb 
európai ország.

A görög kvóta egy hónapra 
csak 659 bevándorlót engedé­
lyez, azonban a svéd kvóta már 
jóval nagyobb. Havonta négy- 
ezernyolc svéd bevándorló bo­
csátható he a kvótás bevándor­
lási törvény rendelkezései sze­
rint.

A kvótás tvfcWhy éiéclmébtu
tudvalévőén úgy áll a helyzet, 
bog)- egv--egy ország részére en­
gedélyezett évi kvótának csak 
húsz „.százaléka bocsátható be 
minden hónapban. Ilvképen az 
esetre, ha az összes országok 
havi kvótája minden hónapban 
betelne, decemberre már betelne 
az egész évi bevándorlási kvóta 
és december elsejétől julius el­
sejéig senki sem jöhetne be, 
mint rendes bevándorló az or­
szágba.

A beérkezett hajók.

Az éjszaka folyamán a követ­
kező hajók érkeztek be:

Beérkezett a München hajó 
Brémából, fedélzetén ezerhar­
mincnyolc utassal, a Santa An­
na Valparaisoból és Cristobal- 
ból ötvenkét utassal, az Adriatic 
Southampton!»! 630 utassal, a 
Franconia Liverpoolból 1650 
utassal, az Algeria a nyugat in­
diai szigetekről negyvenöt utas­
sal. Az Ohio európai kikötők­
ből 696 utassal, a Drittninghom 
Göteborgból 1348 utassal, a Ve­
rona és a Yucatan a nyugatin­
diai szigetekről tiz utassal és a 
Dante Alighieri Palermóból két- 
százharraincegy utassal.

A helyzet Buffaloban.

BUFFALO, jul. 2. — Az it­
teni Black , Rock állomáson ke­
resztül most már özönlenek a 
bevándorlók az Egyesült Álla­
mokba. A hatóságok szerint va­
sárnap több mint háromszázat 
bocsa jtottak, be. <j

A legtöbb itt bebocsájtott be­
vándorló az angol .szigetekről és 
az északeurópai országokból ér­
kezett. akiknek csak igen kicsi 
százalékát utasították vissza. A 
bebocsájtottak legtöbbje már 
előzőén kérte a bebocsájttatást, 
azonban akkor visszautasították 
őket. mert az országuknak kvó­
tája betelt.

Mint Detroitból jelentik, az 
ottani bevándorlási hatóságnál 
fordított a helyzet. Ott a jelent­
kező bevándorlók nagy részét 
vissza kellett utasítani, ■ mert 
nem feleltek meg az irás, olva­
sási próbának.

BERLIN, julius 2. A 
királynak és királynénak e 
varsói látogatásival k«p 
ban a két ország sajtója 
kés és meglepő adatokat kö 
a két ország hadseregének 
jérőL

Románia hadereje Erdély,] 
Bukovina és Besszarébia it 
tolása óta huszonegy hádt 
bői áll. mig Lengyelország 
serege harminc hadtestbőL 
két hadsereg a legmodernekSj 
harci felszereléssel van ellátva. 1

Az egyik varsói újság 
jegyzi azt. hogy a két országi 
nak együttes hadereje anqykf^ 
erős katonai hatalom, bog 
bármikor kepe« megbénítani 
keleti szomszédnak (Or 
szágnak) bármilyen harci 
dulatát is. g-«

PíNuébki jnsrsaH. - w-Te 
hadsereg fővezére és a “Vir 
Militari” katonai ti 
nagymestere, Ferdinind 
királyt a fentnevezett rend IÁI 
vagjává tette meg.

Amikor az érdemrendet át­
adta a királynak, Pilsudski n» 
tér beszédet mondott, amely be-J 
yzédben alaposan odavágotfj 
Ferdinand király rokonának, I 
Hohenzollem Vilmosnak.

Pilsudski mester a beszédé- I 
ben megjegyezte, hogy Ferdi-1 
nánd király volt az egyedüli j 
Hohenzpllem. aki akkor, ami­
kor az országot szétvagdalták 
és amikor ennek folytán a had­
sereg morálja és lelkesedése 
kissé lecsökkent, nem esett | 
kétségbe.

ő volt "az egyetlen Hohenzo!- 
leim. mondta Pilsudski, sM 
neiti hagyta el ebben a nagy 
bajban a hadsereget. Ott ma­
radt velük, hogy megossza a 
hajt is a hadseregével és az or­
szágával. Éi, mondta Pilsudski 
mester, ennek a hősies maga- 
tartásnak a jutalmát élved f 
mostan, a* háború után.

HARDING ELNÖÁ 
A MOZDONYOl

ST. MARIES, Idaho, julius j 
Harding elnök most végre, 
érte gyermekkori vágyának 
továbbját. Az elnökségre nk»- 
donyvezető is lehetett. Azonban 
nem füstöt és piszkot okádó 
gőzmozdonyt vezetett, hanem a 
Chicago, Milwaukee 4 St.’ Paul 
vasat egyik villanyos i#sdo- 
nvát.

Amikor az elnök vonata ma 
kora reggel az idahoi Faieonnil 
megállóit, az elnök leszáüott a 
vonatról és alaposan szemügyre 
vette1 a villanyos mozdonyt, a 
világ legnagyobb hasonló moz­
donyainak egyikét.

Arthur Blundell mozdonyve­
zető. miután kezet szorított az 
elnökkel, meghívta ezt a vezető 
fülkébe és a vonat nemsokára 
megindult lefelé a Bitter Root 
hegység nyugati lejtőjén az el­
nök veeetése mellett.

lőport egy közeli elhagyott bá- adott részvények befolyt ért&é-

I

JULIUS NEGYEDIKÉN
A FÜGGETLENSÉG KINYILATKOZTATÁ­

SÁNAK ÜNNEPÉN
NEM
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220 ÓRA AZ UJ 
MARATHON TANCREKORO
MILWAUKEE, Win, juL 2. 

— As uj heeMutarumu tánere- 
kord 220 óra. Ezt Jim Cwey 
clevelandi ftstitlember érte el 
tagaap hajnalban a “Home 
Sweet Home” dallaméra való 
táncolással. Amikor befejezte a 
tinimlárt as orvoeok rendben 
találták a tanra működését

ÖTEZER DOLLÁRT RABOLT 
HÁROM FIATAL BANDITA.
CHICAGO, jul. 2. — A Bor­

son Contracting Co. irodájába 
három bandita állított be, ami­
kor a munkások kifizetésire 
készültek. Az irodában talált 
kit alkalmazó tat bezárták a 
hátsó szobába s azután elvittik 
a munkások fizetésire szánt 
5,000 dollárt

A HÁBORÚ GONOSZTEVŐI

NEMZETI felszabadulás nagy gondolata minden 
életrevaló nemzet történetében feltalálható. A 

jrT semzetalapitó, múltat megváltó gondolat idöröl- 
piros betűs nemzeti ünnep alakj atexn szökik a 

rban a mindennapi munkáival foglalkozó ember 
— egy dátum: és a mindennapi munkával foglal­

ás ember erre a napra leteszi a szerszámját, hogy 
rid huszonnégy órát szenteljen a visszaemlékezésnek, 

egy röpke nap nyugalmába, elvonultságába bele- 
a » háláját azokkal szemben. Akik szabad hazát, 
I jövőt készítettek neki, a kése&és méltatlan utód-

A Északamerikai Egyesült Államok július negve- 
ÜM meg az uj honalapitás ünnvpét. Piros betűs 

szám: és a múlt alakjai, akik a koloniális ösz,- 
s*éjövetelen aláírták a Függetlenségi Nyilatkozatot, 
feltámadnak újra, hogy lelki szemeink előtt végig esi- 

LÍ vsáfjáV az amerikai történelem legmagnsztosabb jelene-

J Március tizenötödikén kimondják Budapesten a 
f: múlttól való elszakadást és a Szabadság, Egyenlőség, 

Testvériség nagyszerű eszméi lobognak fel a lelkekben.
Julius tizennegyedikén beveszik a Bastület és Pá- 

ir|s az Ui Kor örömmámorában dalolja» a felszabadulás 
nagy énekét. -

A Julius negyedikén, Philadelphiaban megszólal a 
i harang és a rabigából való szabadulást dalolja az em-

> bereknek.
Minden ember egyenlőnek születik: milyen egy- 

: szerű és milyen természetes gondolat! Olyan ősi és 
i olyan mély, mint maga az Élet. Gondolná-e valaki, 
i hogy ezért verekedni kell, ennek a gondolatnak me"- 
i valósulásáért fegyvert kell ragadni és vért ontani i

És az Északamerikai Egyesült Államok vérrel pe- 
esételte meg ennek a nagy igazságnak az életét.

Mindenkinek joga van ahoz, hogy szabadon ke- 
! réggé boldogulásának útját —- mondja a Fiiggetlensegi 

Nyilatkozat Lehet-e valaki, aki arra gondoljon, hogy 
egy nemzet egy másikat el fog nyomai,, mert ezt az 
igazságot ki akarja csavarni a kezéből f Gondolhat-e 
valaki borzadás, megdöbbenés nélkül arra, hogy embe- 
rek az élet alapfeltételeit próbálják megtagadni egy­

aknástól ?
Az Északamerikai Egyesült Államoknak keserves 

I kOzdelemmel kellett megállapítania ennek az igazság- 
i mi Ír a nagyon is komoly voltát.

S talán most, a történelem távlatába melyészt ve 
I tekintetünket: megállapíthatjuk, hogy nem is volt ta- 
! hm kár ezért a véres, súlyos akadályért, amin Amen- 
i Vánafe keresztül kellett magát törnie.

Ha minden simán ment volna, ezt az országot tálán 
sose fektetik olyan szilárd, olyan megdönthetetlen ala

Az alapvető, nagy, emberi igazságokért kellett küz­
deni. Nem üres szólamokért, hanem a verbe, az életbe­
vágó eszmékért, amik nélkül egy nemzet élete el sem 
képzelhető. Az élet gyökerét ragadták magukhoz azok, 
akik aláírták a Függetlenségi Nyilatkozatot

Az emberi egyenlőségnek, a demokráciának gon­
dolatát plántálták el Philadelphiában, azt a gondolatot 
ymln ennek a ma már hatalmas országnak az egesz 
struktúrája nyugszik.

H Álljunk meg a munka rohanása közben egyetlen 
Ét egy napra. Vegyük le a kalapunkat azoknak az emleke 

előtt, aki kezt az országot megalapították — akik az 
íország nagyszerű és egyre szédületesebb iramban való 

iődése alá alapot tettek.
Szóljanak a harangok, cikkázzanak a magasban 

rakéták, zene szóljon és pompás dalok: méltóbb al- 
imnrial nem ünnepelhet ez a nemzet!
Akik kritizálnak, akik minden kákán csomót ke­

nek akiknek semmi se jó, ami itt van, aki előtt csak 
a jó, ami nincsen itt: szálljanak magukba ezen az 
Tápon legalább és nézzenek maguk korul: mit tud

Nézzenek köriU és lássák meg: mi miuden nőtt 
az alapokon, amiket a nemzet atyai Philadel- 

u lefektettek!
nézzenek körül és vallják meg: az egyenlőség, test­

vériség, szabadság gondolata nélkül ez az ország sose 
jutott volna fel erre a magaslatra!

Nagy ez a nemzet és jó — és mindenkinek egyfor­
mán nyújtja bőségesen szarujából a kincseket. Csak 
az embereken múlik, ki mennyit szerez meg magának 
az áldásból. Hogy azonban a böségszaruhoz mindenki 
hozzáférhessen, ne csak az egyesek, a kivételesek: azt 
azoknak köszönhetjük, akik már elmúltak, akiknek az 
einléke ezen äZ <?gy n&pon űftpnál fcnycscbbcn T&gyog 
ennek a, nemzetnek az égboltján!

WISCONSIN álla* 3 fegy.
intézetében most 290 vi­

lágháborús veterán szellemi és 
testi állapotát vizsgálat tár­
gyává tették s a szakértők 
ténybeli jelentései arra indí­
tották John J. Blaine kor­
mányzót, hogy hasonló vizs­
gálat in elejtését kérje az unió 
többi államaiban is.

Dr. William P. Lorenz-nek, 
az állami elmegyógyintézet 
igazgatójának és Dr. W. S. 
Middleton sebész specialistá­
nak jelentése ért el méhen a 
volt katona fegyeneek 60! szá­
zalékának elmebeli állapota 
nem normális.

Több mint 20 százalékuk 
olyan fogyatékosságokban szen­
ved, amelyek egyenesen kato­
nai szolgálatukra vezethetők 
vissza.

Blaine kormányzó felhívta 
Daugherty igazságügy minisz­
tert, hogy hasonló módon vizs­
gáltassa meg az összes volt 
katonákat a szövetségi börtö­
nökben Daugherty azonban 
visszautasította a kérés telje­
sítését s visszautasítását azzal 
indokolta, hogy nem áll pénz 
rendelkezésére.

A szakértők jelentésükben 
azt javasolták, hogy as elme­

bajban szenvedő volt katona 
fegyeneeket szállítsák át meg­
felelő gyógyintézetekbe, hogy 
a gyógyítható kát azonnal ré­
szesítsék kezelésben s bogy el­
mebeli képességükkel arány­
ban levő mesterségre, vagy hi­
vatásra oktassák őket. Blaine 
kormányzó a nyert adatok 
alapján számos megvizsgált 
fegyenest megfelelő gyógyin­
tézetbe szállíttatott át s több­
nek megkegyelmezett, hogy a 
szükséges kezelésben valóság­
gal részük lehessen.

“Azt hisszük, hogy leleteink 
nagy része az összes fegyen- 
cekre alkalmazható — mond­
ják a szakértők jelentésükben. 
— A jelentés ugyanekkor 
hangsúlyozza, hogy a zavaro­
sabb elméjű katonákban a há­
borús tapasztalatok teljesen 
megingatták a magántulajdon 
tiszteletben tartásának érzését. 
Ez a körülmény sok katonát 
a börtönbe vezetett, amikor 
vissza kívánt térni a polgári 
életbé.

“Általános gyakorlat volt 
as, különösen a tengeren túl, 
hogy a katonák igen egyszerű 
módon segítettek magukon, 
ha szükségbe jutottak. A kü- 
lömbőző szervezetek és közös­

ségek tulajdonjogát egyálta­
lán nem vették figyelembe. A 
hiányt egy közel fekvő, má­
sik sservezet tulajdonának el­
lopásával pótolták és a tol- 
vajláaok nem egyszer a pa­
rancsnokié tisztek tudtával 
történtek.

A jelentés felhívja a figyel­
mét a Green Bay Reformatory ‘ 
foglyaira, akik közül számogan 
automobil lopásért kerültek az
igazságszolgáltatás kezébe.

Nyomor, vagy “gazdasági 
szükség,” ahogy a jelentés 
nevezi, vezette a volt katonák 
nagy százalékát a bűnre és a 
bűnözésen át a börtönbe. A 
waupuni állami börtön 134 
megvizsgált esetének 36 száza­
léka, a green bayi reformato­
ry 91 esetének 26 százaléka 
és a milwankeei javítóintézet 
65 esetének 32 százaléka ilyen 
okokból követte el bűnét.

A 290 volt katona közül 73, 
a szakértők szerint, olyan tes­
ti fogyatékosságokban szen­
ved, amelyek katonai szolgá­
latuk eredményei.

A megvizsgált foglyok kö­
zül a reformatory ban 15 szá­
zalék, a javítóintézetben 26 
százalék, az állami börtönben 
31 százalék gyengeelméjű.

Ezen felül a reformatory- 
ban 29 százalékban, a javító­
intézetben 23 százalékban és 
az állam; börtönben 25 száza­
lékban találtak olyanokat, a 
kiket a “kóros elméjű szemé­
lyek” csoportjába osztották s 
akii legnagyobbrészt az úgy­
nevezett javíthatatlan és gyó­
gyíthatatlan bűnügyi'típushoz 
tartoznak.

A vizsgálat alkalmával gyen­
gééi in éjiinek talált foglyok, 
kivétel nélkül, bűnösöknek 
vallották magukat és tárgya­
lás nélkül ítélték el őket.

Az alkoholizmus szintén je­
lentős százalékban szerepel a 
megvizsgáltak élettörténetében 
és sok esetben az alkoholiz­
mussal közvetlen kapcsolatban 
történt meg letartóztatásuk.

A 290 volt katona fogoly 
közül csak kettő él kábítósze­
rekkel. Mind a kettő az állami 
börtönben van.

Számos foglyot csak azért 
tartanak a börtönben, — jegy­
zi meg a jelentés, — mert az 
ügyvédek 100 dollárt kérnek, 
mielőtt kegyelmi kérvényt 
terjesztenének a kormányzó 
elé. Igen sok fogoly gonddal 
takarítja meg pénzét, hogy 
ügyvédet fogadhasson s ügyét 
a kormányzó elé vihease.

MENNYI A 
L Ó-AJg ö?

Érdekes kísérletek.

MATYÓ-ÜNNEP
— Levél Mezőkövesdről —

E1
I LADÓ — károm lóerős 

öszvér. Elsőrangú álla­
potban. Olyan, mini az uj. A 
tengelyek kitűnő karban. De
pardon, inkább a mellső és 
hátsó lábak. Ez a történet 
eleje.

Mert csakhamar ilyenfajta 
hirdetések fognak megjelenni 
a farmerek hirdető újságjai­
ban. Egyelőre még senki sem 
tudja, hogy egy lónak, vagy 
öszvérnek pontosan hány ló­
ereje van. Az őszszel azonban 
az iotcai ál ami vásáron az 
American Horse Association 
kísérletet fog tenni arra, hogy 
megállapítsa, hány lóereje is 
van voltakipen a lónak. A 
társaság nyilatkozatot adott 
ki, amely a következőképen 
hangzik:

“A lóerőt évszázadokon át 
használták már tnérőegységül, 
de tudományos alapon kevés 
kísérlet történt arra. hogy 
snegá’lapítsák a ló húzóerejé­
nek pontos nagyságát. A kí­
sérletek hiányossága főlsg 
abban gyökeredzik, hogy ne­
héz egységet huzisi ellenállást 
létesíteni.”

Ebből a célból az lova 
State College mérnöki szak­
osztálya megfelelően szerkesz­
tett kocsit épített, amelyet 
mérőszerkezettel is hidrauli­
kus szivattyúval látott el. A 
szivattyút maguk a kerekek 
hajtják s ilyen módon — 
akár sima talajon, akár emel­
kedésen moeog a kocsi — bár­
milyen előre meghatározott 
megterhelés mellett fenn lehet 
tartani as egységes, állandó
te herei lend.'lóét.

A versenyre jelentkező fo­
gatoknak először, valószínű­
leg, minősítés céljából, hat ló­
erőé terhet kell majd elkuz- 
niok. Azután a terhet, min­
den következő próbánál két 
lóerővel növelni fogják, hogy 
igy a legtöbb lóerővel rendel­
kező lovat, vagy lovakat, ki­
választhassák.

Aki vsri, vagy bittatja lo­
vát, azt ki fogják tiltani a 
versenyből. Minden lovat elő. 
eöleg orvost vizsgálatnak vei­
nek majd alá. Az állatvédő 
társulatok tagjait is meg fog­
ják hívni, hogy lássák, hogy 
az állatokat nem kinoesák a 
verseny alatt.

Ezzel a ló értékelésének 
egészen uj módszerét fogják 
kifejlet****. Ahelyett, hogy a 
magasságát, a súlyát, a ko­
rát vennék tekintetbe és mér­
legelnék gondosan, at állatot 
egyszerűen lóerőinek száma 
szerint fogják értékelni.

KACAGÓ pipacsok, mosolygó 
búzavirágok, árvái ányhajaa 
matyólegények, karcsú derekú 

asszonyok, leányok nagyszerű 
fej díszekkel, gyönyörűen hímzett 
kötényekkel, ruganyos mozdula­
ta legények sötétzöld magaska­
lappal, az úgynevezett matyósü­
veggel, matyóapróságok rojtos 
gatyában, kivarott ingben, pom­
pás lovak, amelyeken deli legé­
nyek ülnek s ünnepi fényben ra­
gyog a pityke a lejtőjükön, sár­
ga ée piros saallagok káprázatos 
gyűjteménye, öreg Templom 
előtt earekre rugó tömeg ... hul­
lámzó szintenger, amelyre boldog 
odaadással ragyog a nap.

Vasárnap Mezőkövesden, a 
matyó-metropolisban, az élénk 
színek, de rüh lelkek főt árosában.

Es Idegenek, amerikaiak, hol­
landusok, angolok, franciák, své­
dek, akik nem tudnak betelni ez­
zel a szinpanorámával t akiknek 
saját fantáziájuk meggazdagszik 
a színek tombolása láttára. A por 
szikrázik, az akácfa hajlong, 
a fehér házak ablakiban piros és 
rózsaszínű a mosolya a muskátli­
nak. ringó járású menyecskékben 
különös méltósággal vidám az 
elet, a matyó élet sudár hajdúi, a 
jegenyefák az apró házakon túl 
elnéznek messzi vidékre * mintha 
a búzaföldekre is vigyáznának, a 
házak udvarából éretten néznek 
ki a cseresznyefák, cigánypurdék 
a fal mellé lapulnak e ijjedt kí­
váncsisággal esik a szemük aa 
idegenek köaé, korosabb matyó- 
asszonyok fekete ruhában ünnep­
ük Isten napját, s vastag, ősz ba. 
juszu matvóférfiak értelmes bar­
na arcáról letugárzik a nyugodt­
ság, a lelki összhang.

A természet és az ember har­
móniája! ,

Mintha ujjongva fütyüréeme 
• föld ée a magasságok!

És az otthonokban a népies 
iparművészet csodás értékei, fő­
kötök, aasulteritök, kendők, kö­
tények, tulipános szűrök, a leg­
eredetibb matyó kézimunkák, 
■melyekben a tulipán a veeérmo­
tívum, de aa akác is ismételten 
viaualér. A mesterkélt selyem- 
hímzések, a várostól eltanult és • 
városnak kedvezni akaró sainőea- 
azetételek mindinkább háttérbe 
szorulnak I a nép kezd visszatér­
ni eredeti tzineihec, leikéből fa­
kadó tehetségéhez, természetes 
művészi kifejező eszközéhez.

As öreg Templomból régi ma­
gyar énekek zugnak ki. Matyóiéi- 
kékből felzeng a Boldogasszony 
Anyánk... A templom kötelé­
ben egy matyóotibonban szűrőm 
magiunba ezeket as őszinte han­
gokat, a fehér kemence mellett.

A LBOJOBB BASÁT 
a ■egtakátttett »tea, • mely­

ben. pániét biztosan megéteO-a 
és 4%-kal kamatoztatom.

• KEDVEZMÉNY
A JULIUS Hó 16-IG BANKHÁZAMBAN 

ELHELYEZETT BETÉTEK 
JULIUS HÓ 1-TöL KAMATOZNAK.

Kiss Emil Bankháza
133 SECOND AVENUE, . NEW YORK.

A Pesti as--- a.a-l—tAVIMIMIW Kir. Allaanasatak

MEZŐKÖVESD, június 10.
jóságos arcú asszonyok, egyenes 
tekintetű férfiak, friss lelkű fia­
talok társaságiban. Hol kitekin­
tek az ablakon s « színek mezején 
járatom végig szememet, hol be­
hunyom a szemem, hogy annál 
bensőségesebben szívjam magam­
ba ezt a hanggá vált magyar töm­
jént, hol a tiszta szobán járatom 
végig a tekintetem, a pompás dí­
szített bögréken, edényeken, csup­
rokon, hol pedig az arcokon já­
ratom végig a szemem, ezeken az 
egyszerű, becsületes embereken, 
akiknek idegen vagyok, habár 
magyarul beszélek s mert idegen­
nek tudnak, nagyon is igyekeznek 
I kedvembe járni. “A naptól 

6 megdöglik a naüselyem színé**, 
mondja az egyik fiatal asszony, 
amikor éreztetni akarja velem azt, 
hogy a “szticaselyem" az igazi 
anyag, amelyet a mat) óhimzés 
követel. A csöpp Pannik és Et- 
zsók, a Matyik és a Janik, vasár­
napi díszruhájukban, mint az em­
beri alakot öltött virágcsokrok, 
motognsk körülöttem s valaho­
gyan ez az érzésem: jó lenne őket 
elvinni Amerikába, ezeket a ma­
gyar talajból kinőtt színes apró­
ságokat s ajándékképen átnyújta­
ni azoknak a Yankee bará­
tainknak, akik — isme rétéin ül 
is — szeretik a magyart...

Délután népünnepély, egy kö­
zeli kocsma udvaron szől a ci­
gin ymuzaüta, a matyólegények ét 
lányok járják a csárdást, ropják 
a táncot megfizethetetlen jókedv­
vel, a legények itt-ott el rikkant­
ják magukat, de nem rikácsol­
nak, a matyóbandérium tagjai, 
lobogó Ingujjas derék legények a 
táncosok káé keverednek s Inté­
sükre különösen szívesen hellgnt- 
nak a lányok s körülöttük. pi­
pázó matyóapák állanak és ma­
tyóanyák, akik cifrán felöltözte­
tett csecsemőjüket karjukon tart­
ják. öreg magyarok arcán kivi­
rul* megelégedett mosoly, amikor 
a ritmikusan ugráló fiatalokat né­
zik. Itt-ott koccintanak, megértés- ‘ 
sei kkáétólik a szemüket a mint­
ha boldog könnvek gyöngyeit 
hörpitenék magukba, úgy isszák a 
bort

Közben kong az öreg Temp­
lom harangja * áhítatot hangját 
nem profanizálj# a nép nemes 
jókedve. A isinek ée hangok lánc­
ra perdülnek, a pipacsok, búza­
virágok, rózsák éa piros szegfűk 
eggyé válnak az emberi leltek­
kel. valami fenséges szintit ka­
varja fel és süritl egybe a háta­
kat, fákat és embereket, a hét­
köznapi gondokat felasivja a nap 
jóságot melege ée a messzi. Ide­
gen gyári füst valamelyik Isme- 
teilen bolygó illatának tetszik. A 
kocsma szolgálójának, mert na­
gyon szegénynek látszik, felaján­
lók néhány száz koronát, de nem 
fogadja el, “mert nem itolgált 
rá. Illatból, színből és zengő 
hangból táplálkozik a lelke va­
sárnap és az emberi méltóság vi­
lágit benne, amellyel szemben az 
érdek ét önzés lidércfénye tehe­
tetlen.

Szenvedőiymentea alázattal né­
zem a matyólélek vasárnapi ar­
cát, azzal az ériénél, hogy as élet 
mégsem “hluságtk hiúsága** éa 
hogy szeretni kell az életet, mert 
s lélek idöröl-idöre mégis diadalt 
eret...

REMÉNYI JÓZSEF

KÉNYSZER- 
IGAZSÁG

A scopolamin titka.

JUUUS 14-10
NÁLUNK ELHELYEZETT BETÉTEK

JULIUS ELSEJÉTŐL
KAMATOZNAK 4 SZÁZALÉKKAL.

A KAMATOKAT ITEOTEDflVENKSNT JAVASA ÓJUK.
. ..__i betétszámlát errthst. Betétjét postán ín beküldheti

*** te henkhenyxót postafordultával elkáWjük.

AMERICAN UNION BANK
N/émeth János elnök
r«ÜZLET 

10 Cut 22nd Street,
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1597 Second Avan 
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r\ R. R. E. HOUSE, ftrrisi, 
texasi orvos uj és érdeket 

kísérletek egész sorozatát foly­
tatta le a .tan guentim, Cali­
fornia) fegyintézet rabjain. 
Dr. House scopolaminnal elal­
tatta a foglyokat s alvó álla­
potban, állítólag, igaz vallo­
másokat vett ki belőlük.

Amint a fegy hájból érke­
zett je'entés mondja, az alta­
tószer hatása alatt az egyik 
rab ártatlannak bizonyult egy 
gyilkosságban, egy másik gyd- 
kosnak vallotta magát s egy 
harmadik felfedte személyazo­
nosságát.

A scopolamin ' hatásában a 
belladanáhoi és atropinhoz kö­
zel álló gyógyszer, amelyet 
f áj da omcstt I apt tóira, szembo- 
gártágitásra s újabban a szü­
lészetben altatásra használták
Tel-

A kísérletező orvos, Dr. 
House azt állítja, hagy a sco­
polamin megbénítva as agyat, 
essmélstlenséget idézve fel s 
viszont érintetlenül hagyva a 
halló központ tevékeny cégét, 
teljesen biztos módja az 
“igazság kicsikarásának.”

A kísérletekről szóló kirek 
egyszeriben • megosztották az 
orvosi közvéleményt s még 
egyes orvosok hajlandók csat­
lakozni Dr. House áüitásáhot, 
mások a leghevesebb modor­
ban tagadják “az igazság ki­
csikarásának" igazságát.

Maga Dr. House egyik cik­
kében a kővetkezőket irja a 
seopolaminnak a vádlottakra 
gyakorolt hatásról:
“A legkomolyabban arra 

kell kérni e cikk olvasóit, 
hogy ne savarják össze a sstr 
adagolásának sfülészeti mód­
szerét ássál a móddal, ahogy 
a bűnügyi esetekben kell al­
kalmaznunk. Ha a szűlönőt 
annyira clkábitanánk, mint a 
gyanúsított bűnöst, úgy srűló- 
fájdalmak egy időre teljesen 
megszűnnének.

“A scopolamin használatá­
nak célja a bűnügyi esetekben 
as, hogy meggátolja as agy 
tevékenységét, emlékezöképes- 
ségét — t igy a gyanúsította­
kat teljesen eszméletlenné kell 
tennünk, hogy agyukat töké- 
letesen megfosszuk minden­
fajta működéstől. Csak az a 
beteg áll teljes scopolamin 
hatás alatt, aki nem tudja 
észrevenni környezetinek tár­
gyait és eseményeit, akinek 
nincs már semmiféle akarat­
ereje, aki nem tud már gon- 
dől komi, de még álmodni 
sem.

“Ilyen estlékben blinikai- 
lag kimutattam, hogy a halló 
központ az, amely az agy Sze­
sz es érték szervi központjai 
kőéül legelőször működik. Az 
értéti központ következik má­
sodsorban. Azután a látó köz­
pont t végül a szaglási köz­
pont. De kimutattam azt it, 
hogy a halló központ, szolgá­
latába hajthatja « többi négy 
központot s ezenfelül, hogy a 
hallázi központ működésbe 
tudja hezni a főfcbt négy köz­
pontot, mielőtt zaját érzik- 
Ézervi idegeik tevékenységet 
tudnának kiváltani bennük. 
..“Amikor azután a halló­
központot ingerük, t a maga 
résziről csak azt a tevékeny- 
siget nyilvánítja, amelylyel 
akkor egyedül rendelkezik: t, 
i, at emlékezetét. A hallá

A magyar korona árfolyama
állandóan hullámzik. Aki a Ruttkay Bankház utján küld 
pénzt az óhazába, bizonyon lehet benne, hogy mtS’ 

bízását

a legolcsóbb árfolyamon, a leggyorsabban
teljem tjük. - Mojetytett, kihozatali ttCT«kta> induljon 

hozzánk személyesen, vagy levéhisg.

RUT1KAÍ JEN WKHÁZA
106 AVENUE B. NEW YORK CITY.

központ igy működésbe tudja 
hozni mindazokat a képzettár 
siló rostokat, amelyek a feltett 
kérdés megválaszolásához szük­
ségesek."

"Ha valaki túlságosan ré­
szeg. semhogy gondolkozni 
tudjon, akkor nagyon köny: ; 
nyit belátni, hogy miért ad 
választ annyira önkéntelenül, 
annyira reflexszerűen s nem 
az agy ellenőrző, mérséklő, 
megmásító hatása alatt.”

MEGMÉRGEZTÉK A FIATAL 
SAN FRANCISCOI RABBIT.

SAN FRANCISCO, CaL, jul. 
2. — Martin A. Meyer fiatal 
rabbi halálának rejtélyét alig­
hanem sikerülni fog megoldani. 
Találtak a rabbi irodájában egy 
kis üveget, amelyben méreg völt. 
Kérdés, hogy azonos ez a mé­
reg a rabbi gyomrában talált s 
halálozásra elegendő méreggel.

H. Rippe* fite
Kitűnő jo,magyatxM

VMM 6 felt

AZ IDEGES NŐ 
TÖKÉLEIES RONCS

Elmondja, hogyan lett jól Ly­
dia E. Pinkham Vegetable 

Compoundjától.

Indianapolis, Ind.—“El akarom 
most mondani, hogy ml indított ar­

ra, hogy szedjem 
az ön orvossá­
gét. Valamilyen 
gyenge tág ben 
szén ved tem s e 
miatt néni tud­
tam egy j gyer­
meket teljesen 
kihordani, j E 
miatt az j utolsó 
Időben szenved­
tem, idegeim fel-' 
mondták • szol 
gála tot te való­
ságos roncs vol­

tam. Az orvos azt gondolta, hogy 
nem maradok életben, vagy ha ma- 

soeem leszek többet 
és erós. Én megmon­

dottam, hogy majd jobban leszek 
megint s nem fogok e betegségben 
meghalni. A fSrlem hozott űrdia * 
Pinkham1» Vegetable Compound« te 
hat üveggel nsedtsra he befele. Hama­rosan megeroeödtem és még barom gyermekem lett. Alóta mindenkinek inlom a Vegetable < 'ompoundol. e_ most latna, azt gondolna rólamhogy mindig rgéeneéeee voltam. "Mm MART r HF.MUCK. tlí Detroit St. 
Indianapolis, Ind.Lydia K. Pink ham's Vegetable Com- poundja egy kltond orvosáig vér anyák esi mám éa est ksfiens nfeit as sgSsz idd alatt. Alfajában
erftsltt n nem zés egész zzérvesetétry sz mieden tekintetben úgy mIl­

iik, amint ast a természet előrelátta.

Ne gyötőrteese magst 
RheumítóL neumlgiától, 

csipöfájáatóí, 
mefl—vagy izomfájástól!

Dörzsöljön egy kevés

PM-EMLERT
a fájdalmas helyre, amíg 
nem érzi, hogy bőre izzó 
lesz—ée enyhítő, kellemes 
gyógyulás következik 
nyomában. ^ A Valódi 
Pai*-ErpeDereaa HORGONY 
védjegy rajta van.

A KÖNYV
A LEGJOBB BARÁT.
Kogler-Hillaire nagy eaa- 

kácaköniív »000 recepttel. .$2.50
Angol Nyelvtan ................... 75«
Amerikai Xyelvmeser ...... 1-50
Schidlof fél# Nyelvtan ...........1.50
Bisonffy Szótár ...................... &80
Angol-Magyar—Magyar-An­

gol dióhéj azótár, 15,000 
szóval, mellény* »ebben
hordható ............................   50c

Petőfi költeményei .............. 50c
fiaivek tolmácsa (levelesé).. 1.00
Egv vitéz caendörtiszt............ 50c
Sötét idők ............................. 50«
Betyárlegendák ...................... 50«
Rózsa Sándor ......................... 50c
Kownth Lajos élete, működé­

se ée   1.20
Görgey Arthur: Életem ée mű­

ködésem Magva r országon
1848—40-ben (2 kötet).... 2.00 

Farkas Ernőd: A szabadság-
hare vértanúi .....................  70c

Klapka György: Emlékeim­
ből (A szabadságharc.
184$-—40.) .................  1.20
Kérjen részletes árjegyzéket. 
Amerika legnagyobb

KEREKES BROS.
1464 Third Avenue, 

New York.

SZABADULÁS A 
BETEGSÉGEKTŐL

A függetlenség mindenképen kincset *r, őe^
a betegségtől való ssabadulást jelenti. Est a nagy 
Igyekezzék elérni a

ám Orvos 
Cukorka 
Alakban

Az Orvos 
Cukorka 
Alakban

GYOMOR ÉS VÉRTISZTIT6 CUKORKA 
HASZNÁLATA UTJÁN

A PARTOLA e
meg z évvel 
»tünkét

A gyomrunkét jzritjz m«| 
mintegy pejéiként védi »

>, s vérünkét tiistitjá 
betegségei ellen ezerre-

eket. . ..
Rendelje Bég még ml á Pertuiét te tartus állandóén kéznél. 

Nem tuilhatje. mikor leit magánék vagy a család valamelyik tag­
jának éget» eeükeég# gromortakarltásre.

Egy nagy bádog dobos 
e elmen:

Loriaaariiaara,
Pártol* 1 dollár, hattal 5 dollár esen

PARTOS
PATIKA

160 SECOND AYE.,
. NEW YORK, N. Y.

ixoYEK azBLVzmr.
Kérem az "Siet meghass- 

ezebbitázának módja" ebed
könyvecskét ée B........... ....
dolláros rendelésnek megfele­
ld ajándékot.

Sir

Postacím 

Helység . 
Allem ..

*

H
Roy P. Store és Osage indián 
sál. — A veszekedés okairól, 
lenesen az anya gondjaira biz 

gatte
OKLAHOMA CITY. július 2 

Roy D- Stone a tanti**íkhen sír­
ra mondotta el a bíróság előtt 
a részleteit annak a perpatvar­
nak, mely közte ós gazdag in-, 
dián származóan felesige. Me y 
K. Stone közölt folyt le. A per 
közöttük annak eldöntésért- in 
dúlt meg. hogy kinek a gondo­
zóéit* bizasnék az ötéves ki- 
fiuk, ÍRoy I). Stone jr.

Mr*. Stone elmondotta, hog 
Osage indián származású, hncy 
kormánykezelés a’ajtt hatszáz 
aker oklahomai olajföídje van 
amelyből havonta ezer dollár 
jövedelmet kap.

A házaspárnak két gyermek, 
van. A fin és egy három és fé‘ 
esztendős leányka. A két gyer­
mek -nyugodtan játszadozott 
bírósági teremben, miközben 
szüleik komolyan tárgvaltak.- 
Stoneék Monrovia ban lakiak 
rzofrban nemrég Oklahoma City 
he jöttek rokonok látogatására 
Itt történt azután a végzetes 
összetűzés közöttük.

Az asszony vádjai.

“Az uram egy szép reggelen 
- itthagyott, anélkül, hogy egye; 
len szót szólott volna" — mon­
dotta az aszony.

“Elhagyott úgy, hogy a vis­
szajutásomról sem gondosko­
dott, sőt magával vitte a vasút: 
jegyemet is."

“Elvitte magával a fiút is. 
aki esak ovcra'.Ibsn volt. Nem 
ia vitt magával más ruhát.”

A kereszt kérdezésen a fér 
ügyvédje azt akarta az asszony­
ból kivenni, hogy öngyilkosság 
gil fenvegetődzótt arra az eset 
re. ha Oalifomiába kell vitezt- 
térnie. Ezt az asszony azonban 
határoson an tagadta.

A TU0AMNS1 
IRÁNYULNI A

' Tanítók nagy konvenciója San 
den tájékáról jöttek emberek, 
datlanság ellen. — A háború

. SAN FRANCISCO. Julius 2 
A világ kővetkező háborúját S 
tudatlanság ellen fogja a vi­
selni. _ . V

San Kraneisoban a világ m ti­
de n részéből összejöttek azos. 
akik a tudatlanság ellen küz­
denek. A tanítók. Ezeknek az 
a véleménye, hogy az uj háború 
* tudatlanság ellen fog irá­
nyulni. . 'v

A világ minden részéből ös­
szejött tanítók konvenciót tar 
tanik a Nyugat é gyönyör : 
városában.

A konvenciónak az a célja.1 
hogy módozatokat találjon, j 
melyek mellett á vilgbéke esz 
méjét jninél hatásosabban leh^ 
terje^teni.

A konvenció minden egyes 
tagja megegyezik .ebben, hegy 
ezt a eélt legfoképen ée e«eö 
sorban úgy lehet elérni, ha pú­
nál hatásosabban harcolunk . 
tudatlanság ellen, ha a tudás 
fényét minél szélesebb körben 
igyekszünk azétvinni. _ »'

A tudatlanság, a tanulatlan- 
ság'a fő oka annak; hogy há 
boruk lehetnek.

_ Pusatitauk ki a tudatlan­
ságot, és flpusatitottuk a i ' 
okát a háborúknak, jelentett -1 
ki Augustus C. Thomas- Main., 
állam közoktatásügyi főbiztos» 
és a konvenció elnöke.
_ Úgy értesülök, mondotta

' többek kötött a megnyitó beszé­
dében Thomas, hogy Indiában' 
ée Egyiptomban, minden <’Y 
századik nő közül csak egy tv : 
Írni és olvasni. Úgy ért esőink 
hogy Egyiptomban, egy tami 
ember a legnagyobb ritkasága

GAZDAGSÁGOT ji
nemeszk kereeettet, hanem !»- i‘ 
karákettággel is szerezhet ma- ,, 
gásak. errs meet van a leg !| 
kedvesebb alkalom. mert a 
július 11-ig állsaii bstkfel ij 
amretóség álul elleoórzott íj 
bankhizunkUsn • elhelyezni f! 
beakbetótek juttat I tal hei- I 
uak 4% kamatot. Küldje be U 
megtakar ltot! p*az*t Money | 
Orderen, Csekkbea vagy Baak j. 
kóayvben te mi aseaaai tavát- j 
bitjak Oanek a haatkhay- . 
vseskét. Cím:

SCHWABACHi 
PANKhÁZ I

íaáó—í. Avsmts.
TS-Ut utca zárkán,
HB» TOBK «TY
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INDIAN NE ES FEHES FERI 
HARCA A KIS GYERMEKÉRT
Roy D. Stone és Osage indián felesége összevesztek egymás­
sal. — A veszekedés okairól. — A Diné a gyermeket ideig­
lenesen az anya gondjaira bízta, azonban az apa megláto­

gathatja.
OKLAHOMA CITY. juüns 2. 

Roy D. Stone a tannsrékhen sír­
va mondotta el a bíróság előtt 
a rőszleteit annak a perpatvar­
nak, mely közte ős prazdag, in-" 
dián származású felesége, Mary 
K. Stone között folyt le, A per 
közöttük annak eldöntésőre in­
dult 'meg. hogy kinek a gondo­
zására bizassék az ötéves kis 
fiuk, Roy I). Stone jr.

Mrs. Stone elmondotta, hogy 
Osage indián származású, hogy 
kormánykezelés alatt hatszáz 
aker oklahomai olajföldje van. 
amelrböl havonta ezer dollár

“Nem mondotta ön az urá­
nak, hogy nem hajlandó vissza­
térni Californiábat” — kérdez­
ték az asszonytól.

“Nem igaz” — felelte — 
“azt mondottam neki, hogy hn- 
szonhatodikán visszamegyek, ö 
pedig tizennyolcadikán elha­
gyott." y

Ezután* a férjét hallgatták ki 
tanuképen. Elmondotta, hogy 
Pasadenaban, Cal., ingatlan üz­
lettel foglalkozik, hogy havonta 
három és négyszáz dollár között 
keres, hogy azért ment el a fiá­
val együtt Oklahomából, mert 
az asszonyon a szokott rohamai

BBAUMONT, Tex., jul. 2. — 
A szomszédos Orangefteld falu­
ban, amely az olajmézőkön vau. 
tűz támadt egy szabó műhely­
ben. A segéd víznek nézte a sa­
rokban. levő kanna tartalmát és 
avval próbálta oltani a lángo­
kat. Irtózatos robbanás, a se­
géd meghalt. A tiis átterjedt 
egyik házról a másikra s a falu 
majdnem teljeaen elégett. Ti­
zenhárom üzleti ház, számos ma­
gánház és melléképület esett 
a lángok martalékául.

HOLTAN ESETT ÖSSZE 
A LELKÉSZ TANÍTÁSNÁL

YOUNGSTOWN, 0., jul. 2. 
- A 47 éves Rev, Wiliam W. 

Wilson tegnap, amidón bibliát 
magyarázott a vasárnapi isko­
lában, hirtelen holtan esett ösz- 
sze.

ÖNGYILKOSSÁ LETT EGY 
SOKAT SZENVEDETT LEÁNY
Miss Audrey Barnett tragédiája Tennesseeben. — A borzal­
mas levél az állam kormányzójához. — Sokan ajánlottak se­
gítséget a szerencsétlennek. — Több helyütt elvágta a nya­

kát és elvérzett.

jövedelmet kap.
A házaspárnak két gyermeke I vettek erőt. 

van. A fin és egv három és fél | 
esztendős leányka. A két gyér- SifVa fakad 3 férj. 
mek nyugodtan játszadozott a!

' bírósági teremben, miközben a I 
, szüleik komolyan tárgyaltak.

Stoneék Monro viában laktak, 
azonban nemrég Oklahoma City- 
he jöttek rokonok látogatására.
Itt történt azután á végzetes
összetűzés közöttük.

Az asszony vádjai.

Stone erre sírva fakadt és jó 
néhány percig képtelen vol* 
folytatni a tanúvallomását.

Amikor magához tért. elmond­
ta, hogy összevesztek azon, hogy 
a kislány az apjával akart alud­
ni az anvja helyett. Az asszonv 
erre veréssel fenyegette „a gye- 
reket és végre a szó szoros ér­
telmében kidobta az ágyból

“Az uram egy szép reggelen j Ezen azután 5 annyira elkese- 
itthagvott. anélkül, hogv egyet-1 redett. hogy hirtelen elkeserede- 
len szót szóiétt volna" — mon- seben, anélkül, hogy; meggondol-
dotta az aszony.

“Elhagyott úgy. hogy á vis­
szajutásomról sem gondosko­
dott, sőt magával vitte a vasúti 
jegyemet is."

"'Elvitte magával a fiút is, 
aki wak overallban volt. Nem 
is vitt magával más ruhát.*1

A kereszt kérdezésen a férj 
ügyvédje azt akarta az asszony­
ból kivenni, hogy öngyilkosság­
gal fenvegetődzött arra az eset­
re, ha Californiába kell viwza- 
térnie. Ezt az asszony azonban 
határozottan tagadta.

ta volna a dolgot, fogta a fiát, 
vasútra ült vele és hazautazott. 
I Amint hazaért, mondotta. 
Azonnal táviratozott a feleségé­
nek és gondoskodott a vissza­
utazásáról. Amint az utóbbi 
megérkezett, azonnal megindi 
tolta a pert a gyerekért.

A bíró úgy határozott, hogv 
ilyen kórban a gyerek természe­
tes gyárai a az anva. Mindaddig, 
amíg a dolog erdőmében dönt­
het, a fiú az anyjánál marad, 
azonban az apának joga var 
mindkét gyereket meglátogatni,

FELAKASZTOTTA MAGÁT 
ROSSZ FOGAI MIATT.

NEWARK, N. J., jul. 2.— 
A 39 éves John Ebersehutz gé­
pész felakasztotta magát. Hátra­
hagyott levelében igv ir: “Isten 
veletek, barátaira, legyetek bol­
dogok. A fogaim annyira kínoz­
tak, hogy nem bírtam tovább.”

1
MEG A NEMETEK 
A LEVIATHAN!

Nashville, Tenn., juiiua 2.1 Érdekes levelek.
Egy huszonnyolc éves eainee; » ,
de beteges tanítónő borzalmas Az egyik levél
kérelemmel fordult irázban 

kor

k TUDATLANSÁG ELLEN FOG 
IRÁNYULNI AZ UJ HÁBORÚ
Tanítók nagy konvenciója San Franciscóban.--A világ min­
den tájékáról jöttek emberek, akik küzdeni kívánnak a tu­
datlanság ellen. —- A háborúkat a tudás szüntetheti meg.

Austin Peay tennwaeei 
Hiányzóhoz. A levél igy hang­
zott :

"Hadd haljak meg kedves 
kormányzó ur. Beteg vagyok 
és mindent elvesztettem, amiért 
élni érdemes. Kívánom a ha­
lált, de nem akarok öngyilkos 
lenni, nem akarok önmagam 
végezni magammal. Nem lenn.* 
szives meghallgatni a kérése­
met és* megengedni azt, hogy 
bóditóezerrel mérgezzenek ha­
lálra. ha lehet, vagy ültessenek 
villamos székbe."

A kormányzó természetesen 
elutasította a borzalmai kérel­
met. Ellenben elrendelte, hogy 
a leányt orvosok vizsgálják 
meg, úgy a t esi rét, mint az el­
méjét és tegyenek jelentést ar­
ról. hogy mit lehetne tenni as 
érdekében.

Az orvosi vélemény.

A szakértő orvosi vélemény 
azt mutatta ki, hogy a leányon 
esetleg csakis költséges és hoaa- 
szu szanatóriumi kezeiét segít- 
Heine, Azonban még ennek sem 
lenné biztos sikere.

A leány azonben beleegye­
zett abba! hogy kórházba szál-

Madden képviselő szerint a ] kormányzó pedig má.
haií Ortetlen volt. amikor L.’b" .

elkoboztak. 1 ...

egy was­
hingtoni, D. C., rendkívül 
gazdag embertől érkezett. Azt 
mondotta, hogy éppen Califor- 
riába akar utazni és hogy szí­
vesen magával viszi a beteg 
hányt oda, mint az ő fogadott 
leányát. '<# '

Egy mátik, az elmirai, X. Y.. 
John Weismore az irta, hogy a 
hány jöjjön el hozzá és legyen 
egy öreg embernek kedvenc 
leánya.

HAZUDTAK A HÍREK.

szintén nem sok reménnyel ke­
csegtették.

A kormányzó a sajtóban köz- 
•------- - ! tétette a leány levelét, termé-

Benaon tengernagy fenntartja ; , név r mii rése nélkül,
hogy megrongálták a gépeket. \t eredmény meg Is lett. Egész

■ sereg levél, távirat érkezett a

A kétségbeesés.

GLO
liua 2. _________ ________
ronnc halálosan ösazeégett teg­
nap délután, amidőn több más 
gyermekkel együtt játszott a 
felrobbant kezében a Julius 4-érc 
készített rakéta.

SHARON. Pa., jul. 2. — A 
8 éves Edward Hug kilőtte jobb 
szemét Julius l ének korai ün­
neplése közben.

CHILL1C0THH, 0., jul. 2. 
— James Armstrong hat éves 
Virginia nevű leánya megégett 
a hátán, amidőn ráesett egy 
felrobbant rakétára.

DÜHÖNG A FRANCIA SAJTÓ 
AZ ÚJSÁGHÍR MIATT.

PARIS, julius 2. — A fran­
cia sajtó erősen méltatlankodik 
a Londonban megjelenő Obser­
ver etmü lapnak a tikke miatt, 
•melyben azt mondja, hogy 
Nagy-Britannia megtorolja, ha. 
Franciaország továbbra is válssz j 
nélkül hagyja Angiiénak a j 
Ruhr helyzetre vonatkozó kér-; 
déseit. Vgy vélekedik a francia i 
sajtó, hogy az entente szakadása ; 
elkerülhetetlen.

SPICC
lUleseeeelíkMl készített italokból!

IPVgnMWS,''« Az iz, t zamat mind s.boldog iáikra
emlékezteti! Van mindenféle íz. Whisky, eadszAfkőrts, konyak, 
mm, saileéeinm, törköly, köménymagon.

Azonnal rendelje meg, de vigyázzon, hogy valódit kapjon, 
mert sokan hamisítják. Egy üveg «Irgend* egy gallon Itaihos. 
Az éra egy dollár. Hat fiveg öt dollár, postán bérmentvs. Boa-egy óol
delhet lseket vegye##»n Is.

Vigyázzon » pontos rímre;

VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 Buckeye Boád, Cleveland, Ohio.
Aki legalább 5 dollárért rendel, megkapja ajándékba a híren 
gyönyörű «sinnyomiati * 'NEM. NEM. SOHA!" dmtt torténaüBl 
képet, mely Magyarország helyreállítási eszméjének kiválé hirdetője

Mindezeket • leveleket átad­
ták. a szegény beteg leánynak ,
A leány még jobban kgtoégbe- i -------- *■
eaett, mert azt látta, hogy az, A SVÉD TRÓNÖRÖKÖS 
cscttegea fflgyógyutás. boldo ANGOL HÖLGYET VESZ EL. 
gttláaa egye« egyedül mások jó­
akaratától, mások kegyességé 
tői függ. Kéteégbeenésében az 
után elszánta magát aa öngyil
kossá gr a

WASHINGTON,»jul. 2. — A 1 kormányzóhoz. Segítséget aján- 
háliorus idők egyik legszenzá- lőttek. Pénz. jó otthont *x" 
ciósabb története volt aaz, hogy még házasságot ia.
» volt német Vaterland gőzöst, 
aa amerikai kereskedelmi flotta 
jelenlegi láeslóehajójit, a Le 
viathant, német legénysége ügyéé 
asabotáiaiaal eulyoean magron-

eta mielőtt a hajót as ameri 
kormány lefoglalta volna.

Ez a történet, amely még élén­
ken él az ynberek emlékezeté­
ben s amely általános hitelre ta­

tók. Több éven keresztül jani 
lőtt ar iskolákban nagy siker­
rel.

Aa orviw nézete aaermt az 
egésaségi állapota feletti folvto 
nos bánkódáa. aggodalom pHla- 

sőtlnatra elvette aa esaét éa kétaég- 
baeaett teltét’’ekkor követte el.

HALLATLANUL 
NÖVEKEDETT A 
POSTAI ÜZLET

LONDON, jnl. 2. — A svéd 
trónörökös eljegyezte Lady I 
Louise Mountbattent, özvegy I 

taságra. i Milford-Haven márkiné leányát.
Késsel, vagy borotvával többJ 

helyütt elvágta a nyakát. A se-j ______
beit eleinte nem tartották élet-“ 
veseélyeseknek és a kórházban 
gondos ápolás alá vették.

Azonban a sebek mégis meg­
ölték végül a szerencsétlenj 
leányt. A kórházban kiezcnve-j 
dett" éa általán«« réuvét köze-1 
pette temették el a ajttgény. te-j 
remtóat. j

Az öngyilkos tanítónő az j 
entreprisei, Tenn.. Jeff Bart- 
nett leáa.vi volt. Igen tehetaé-,
»<•« szorgalmas nőnek ismer-!

-KIVÉTEL NÉLKÜL-
a legjobb dohány minden pipi» embernek.

Csak kóstolja meg a ön Is azt fogja tartani, hegy

“A menyecske csókja édes, 
De annál is jobb a NÉGYES”

Kétezer fonttal több dohányt adtunk el most május­
ban, mint a műit évben, vagyis legalább 1000 olyan 
ember használja, aki eddig miß dohányt használt.
Ara 38 cant minden csomagban 4 ajándékszalrésiayal

Ha az ön boltosa nem árusítja, rendelje meg tőlünk. 
Minden 5 dolláros rendeléshez külön ajándékot küld

JAKAB ÉS TÁRSA
423 EAST 5th ST., NEW YORK, N. Y.

DÜHÖS AZ ANGOL AISÓHÁZ 
AZ IIALELKOBZÁS MIATT

iái”, maimét «eíőtérbc^rüít, Szenvedélyes hangú kifakadások hallatszottak az angol_par- 
amíVor a kongresasus egyik taf- lamentbcn a hajók Italkészleteinek elkobzása imitt. A
sa a Taviatlian laomtrihhi KM. ______ a._■.■áWAlia lA/veenWe«il#ni 9 kf ßt

New postaügyi miniszter in­
dokolja a költségvetési határ 

túllépését.

A KÖZÖNSÉG ÉRDEKE.

Hagy hatáskört kér a pénz­
ügyek, terén a kongresssustól.

m

SAN FRANCISCO, julius 2. 
A világ következő háborúját a 
tudatlanság ellen fogják vi­
selni. •

San Franeisoban a világ mm- 
den részéből összejöttek azok, 
akik a tudatlanság ellen küz­
denek. A tanítók. Ezeknek a* 
a véleménye, hogy az uj háború 
» tudatlanság ellen fog irá­
nyulni.

A világ minden részéből ösz- 
szejöft tanítók konvenciót tar­
tanak a Nyugat é gyönyörű 
városában.

A konvenciónak az a célja, 
hogy módozatokat találjon, a 
melyek mellett a vilgbéke esz­
méjét minél hatásosabban lehet 
terjeszteni.

A konvenció minden egyes 
tagja megegyezik abban, hogy 
ezt a óéit legfőképen éa ei«ő 
sorban úgy lébet elérni, ha mi­
nél hatásosabban harcolunk a 

—tudatlanság ellen, ha a tudás 
fényét minél szélesebb körben 
igyekszünk szétvinni.

A tudatlanság, a tanulatlan- 
ság a fő oka annak, hogy há­
borúk lehetnek!

— Pusztítsuk ki a tudatlan­
ságot, és elpusztítottuk a fő 
okát a háborúknak, jelenlétté 
ki Augustus C. Thomas. Maine 
állam közoktatásügyi főbiztosa 
és a konvenció elnöke.
_ Úgy értesülök, mondotta

’ többek" között a megnyitó beszé­
dében Thomas,//Nhogy Indiában 
és Egyiptomban., minden öt­
századik nő közül csak egv tud 
írni és olvasni. Ügy értesülök, 
hogy Egyiptomban, egy tanult 
ember a legnagyobb ritkaságok

közé tartozik és ugv nősnek rá­
ja, mint valami csudára.

— Esek után könnyen elkép­
zelhető, hogy milyen nagy ki­
terjedésű a* a eél, amiért küz­
dünk. fc.s ez a eél magábzn 
hordja a magyarázatát annak, 
miért szüksége*, hogy a telj*» 
erőnk megfeszítésével kiüljünk 
az érdekében.

Ennek a konferenciának az 
eredménye minden valószínűség 
szerint egy hatalmas szövetség 
lesz, amelynek minden ország­
ban lesznek tagai, alosztályai. 
Ez a szövetség, kooperatív ala­
pon fog a tudatlanság ellen 
küzdeni, nemcsak Indiában és 
Egyiptomban, de mindenfelé a 
világon.

A szövetség munkájára már 
terjesztettek is elő praktikus 
tervezetet: Dr. P. W. Kuo, Kí­
na megbízottja volt az, aki a 
tervezetet beterjesztette.

A konvenció hosszabb ideig 
fog eltartana

miniszterelnök próbálja lecsendcsiteni a kedélyeket.a, a Leviathan lagu
ette, hegy btsonyitékok vannak LONDON, jul. 2. — Stanley gliivat szemben, ilyen formán, 
kesében, amelyeknek alapján Baldwin. Anglia ipiniszterelnoke mert keresztül akarj* vinni^a*

y a na

NEW YORK. julius 2. — A
i vám* postamestere most ünnep- 
I li ütvén éves szolgálati jübileu- 
1 mát. Ez alkalommal ideérkezett 
I Harrt K. New postaügyi mi- 
I n íszter is és érdekes kijelentése- 

,i Dar. két tett. Kzerinte tény az, hogy 
ja postaszolgálatban a* utóbbi 
j illőben torlódások tapwtalha-

ÚJBÓL

“~l

tók. Ennek oka azonban az. 
hogy * posta forgalma irtózato­
san megnövekedett. Ugyancsak

dött arról, bogy
jóTTafoglaláaa előtt semmiféle 
for

1; Baldwin. Anglia ipiniszterelnuke. mert keresztül akarj» '»i « ,, volt R/ oka »nnak. hogy a 
- végre foglalkoaott az italkerdés- J» P"*»eOgyi minisaterium 35 mii-
e «e . Végre szóba hozta a képvi-jdea eónát kitolja tizenkét mért {.. l|o|lirral tu, volt kénytelen
[. .eiőbázban azt, ami annyi an-j földre. ...____... ! lépni az 584 millió . dolUrbanormában sem rongálták me«, «eiobazban azt, ami annyi an-jroldre. vir lépni az 584 millió . dollárban

w----a bt goinak fájt az amenkat Supre- Me Neill be ügy. államtitkár » . -vi kolt^vetését.
alsó me Court határozatát és a pénz-1 kijelentette. víl«sske,xm. hogy mfrul ? . . .
• a i ■ _ __I_____ ' ..«sJI Wii-al• leese litilntnH«l mit-azt

Haerinte kétségtelen, hogr 
boréba való belépésünk — — 

rajainak • nagy szenzációja ügvminisztemek 
Inden alap nélkül valé. | rendeletét, hogy » három mért
Martin B. Maddennek Illinois földes zónán belül tartózkodó 

kongraaanai képviselőjének, a idegen — tehát angol — hajók- 
képvtaelőhái költségvetéai bi- ról el kell kobozni aa illegális 
sottságe elnökének kezében van- szeszesitalokat, 
nak esek a megdönthetetlen bi

GAZDAGSÁGOT
nemcsak keresettel, hanem ta­
karékossággal is ssereihet ma­
ginak, arra most v»n a leg- 
kedvezőbb alkalom, mert a

elius 2l-ig állami bar.kfel- 
yelóeég által ellenírzött 
bankházunkban elhelyezi» 
bankbetétek Juliul 1-tut hoz­

nak á% kamatot. Küldje be 
megtakarított pénzét Money 
Orderen, Csekkben vagy Bank* 
könyvben és mi neonnal tnvib- 
kitjek önnek a bankköay- 
vacakét. Cím:

SCHWABACH
BANKHÁZ

1346—1. AVijrrr*,
Tt-t> Béea sarkán.
JTEW YORK (OTT.

A 14 MÉTERES YACHT 
ÚTBAN MAR AMERIKÁBA.

HAMBURG, juh 2. — A ti­
zennégy méter bosszú öowtedaa- 
get nevű yacht, amelynél ki­
sebb bajó nem jutott még át az 
Atlanti óceánon német kikötő­
ből, elindult tagnap New York 
ba.

A vacht hat hétre tervezi a* 
utat,'de vitt magával három 
hónapra elegendő élelmiszert 

A yacht neve annyit jelent, 
hogv “Ameddig tud menni- 
Nevének megfelelő útra szánta 
rá magát.

conjdtékok.
Ahnak idején olyan hírek ke­

ringtek, hogy a német legénység 
6 hatalmas cilindereket öesletör­
te, a hajó legfontosabb gépal- 
k&trónéit a fedélzetre dobálta 
a a finom »serkeieteket megvon 
gilts. Madden képviselő szerint 
legalább is esek a hírek teljes 
léggel alaptalanoknak bizonyul­
tak.

Fenntartják a 
megrongálás híreit.

W. S. Bensőn tengernagy, aki 
a háború alatt az "Egyesült Ál­
lamok tengeréaaetébek főnöke 
volt, ma este úgy nyilatkoaott, 
hogy tudomása szerint a német 
legénység igenis megrongálta a 
Vaterlandot s még hozzátette, 
hogy még nagyobb kártevéssel 
is kísérleteztek.

Á most nyilvánosságra ho­
zott hir egyik baja aa, hogy az 
ilyen jelentéseket külföldi ver­
senytársaik kürtölik világgá, a 
kik el akarják hitetni, hegy a 
Leviathan nineaen kiír
állapotban a hogy a jr-------
nem megfelelően esz közölték. 
Leviathan ma első rangú kar 
baa van."

Nyilatkozik a Leviathan 
újjáépítse.

Azokat, akik azt hitték, hogy 
törő»a kormány egyáltalán nem 

dik ezzel a kérdéssel, megnyug­
tatta a miniszterelnök beszéde.

Baldwin kijelentette, hogy ez­
zel a kéri léssel erre a célra ki­
küldött bizottság foglalkozik. A 
bizottság ezt a kérdést minden 
oldalról áttekinti éa a munkájá­
val valószínűleg, meglehetős rö­
vid idő alatt el fog készülni. 
Mihelyt » bizottság beadta a je­
lentését, a kormány is határozni 
fog arra vonatkozólag, hogy eb­
ben a helyseiben milyen állás­
pontot foglaljon el.

A konzervatív padokból meg­
lehetősen méltatlankodó hangok 
hallatszottak.

Sir William Davidson, a kan- 
singtoni kerület képviselője an­
nak a véleményének adott kife­
jezést, hogy ez Egyesült Álla­
mok "azért erőszakoskodik An-

a szigorú erről hivatalos tudomása nin 
esen — amit a képviselő nem 
vett tudomásul.

Viscount Curson kapitány 
í Battersea nyugati részének kép­
viselője ezt a kérdést vetette fel:

“Kiváncsi vagyok, vájjon 
őfelsége kormánya szabad kezet 
fog-e adni továbbra is ebben az 
ügyben az Egyesült Államok 
kormányának, mint ahogy eddig 
tettet"

Természetesen, arról is esett 
bőven szó, ami az utóbbi két 
nap alatt bőven foglalkoztatta 
az amerikai közvéleményt in 
hogy a makaeskodó hajókkal
szemben az Egyesült Államok a in^gkodMet," amelyek 
Volstead törvényt a teljes szi­
gorával fogja végrehajtani, ami 
más szóval annyit jelent, hogy 
a renitens hajókat elkobozzák és 
a hajók kapitányait letartóztat­
ják, mint közönsége« bootlegge- 
reket.

Ezekre a kijelentésekre iámét 
felállott a miniszterelnök és ki­
jelentett«, hogy a kormány erre 
vonatkoaólag semmiféle hireta- 
los értesítést nem kapott Ame­
rikából.

NAGY A VERSENGÉS, HOGY 
SÜNI LESZ k LEVEGŐ URA?

LEÁNY RÉMES HALÁLA 
OHIO! CONEY ISLANDON.

Madden képviselő aa óriás 
CINCINNATI, O.. jul. 2. — gőzös próbaútján, néhány nap 

A 19 éves Dorothy Hillinghurst előtt találkozott William Fran- 
borzalma* véget éri at Ohio to- ois Gibhwel, a new yorkt Gibba 
Ivó, innét 10 mértföldnyire levő Inc., egyik vezető tagjával, aki 
szigetén, amelyen a new yorkt- a Leviathan ujjáépitiaének téri 
hoz hasonló Coney Island üzleti veit készítette « aki folülylza- 
park van. A park "sky rockét gálta a 8(000.000 újjáépítési 
nevű készülékéről lerepült a le- munka moaanatait >*.Ä5TJ51 «"SSW ÄiÄgS5, ÄK lÄÄffiÄrÄÄÄ

w u *

A tengeri fegyverkezés mérséklésére «érződött öt nagyha­
talmasság a levegőben folytatja a gyilkos versenyt egy-

mással.
WÁ8Hl\0T0N, jul. 2. — AzWASHINGTON, iul. 2. — A* 

egyik lap, a hivatalos helyekről 
rendelkezésére bocsájtott ada­
tokból kimutatóét készített az 
öt vezető hatalmasság légi had­
erejéről. Ez az öt hatalmaséig 
tudvalevőén egyezményt kötött 
a tengeri fegyverkeié« mér­
sékléséről éa most a lgi fegy­
verkezés terén indítanak verns asrt-uu. ..«
hatalmasság haderejének éa, tan- 
gerészetének repiiülögépaln 
kalmazott katonák létaaimét éa 
a repülőgépek számét mutatja i

Létasám:

Franeiaorssig .....
Anglia ...................
Amerika

. 33.500
...................... .. 81.000

.............. ......................- 16JÍ00
Olaszország .........  6,500
Japán 3,100

B«pülő(4pak száma:

Franciaország .................. 1.250
Anglia ,#•«••••••••»•••• 600
Amerika .........  600
Olassoraaág «92
Japán —5v

Dacára ‘annak, hogv- a tenge­
rentúli postaszn'gálat ikilgában. 
éppen a költségalap elégtelensé­
génél fogva az utóbbi időben 
bizonyos késedelem mutatkozott, 
ez a ké-sedelem nem volt súlyos 
természetű és sokkalta enyhébb, 
kisebb volt, mint amint az az 
átlőtt körülmények között re­
mélhető lett volna.

Az adott int érv jaja során a 
postaügyi miniszter azt jöven­
dölte meg. hogy hamarosan 
nagy elóhaladás lesz tapasztal­
ható a postaszolgálat összes j 
ágaiban, azonbmi. szerinte, szűk-, 
ség lesz arra. Rogy a kongresz-í 
szus hozzon olyan törvényhozási | 

‘ ‘ " ‘ amelyek a költ- j 
«égvetési terén nagyobb hatás-1 
kört biztositsanak a posta ügyi 
minisztériumnak.

Amikor, mint mondotta, a 
most érvényben volt költségve- j 
test a kongresszus elfogadta és j 
törvényerőre émelte, senki sem 
gondolhatott arra, hogy a posta- j 
forgalom ilyen hallatlan a rá-1 
nyokban fog emelkedni. A mi­
nisztérium számított ugyan bi­
zonyos évenkénti növekedésre, 
azonban ez évben a növekedés 
tulment minden előre számít­
ható határokon.

Ilyen körülmények között, te­
kintettel a költségvetési irány­
zat elégtelenségére, a miniszté­
rium kénytelen volt úgy segí­
teni a dolgon, ahogy tudott. 
Tény az, hogy túllépték a költ­
ségvetésben menengedett hatá­
rokat, azonban erre a túllépésre 
feltétlenül szükség volt, hacsak 
ast nem akarták, hogy a post a- 
szolgálat teljesen leromoljék. A 
nagyközönség feltétlenül jóvá 
fogja hagyni ezt a túllépést, a 
mely. ttilajdonképen az 6 érde­
kében történt.

Mint a miniszter kijelentette 
az intervju során, a költségvetés 
túllépéséről tudomással birt a* 
elnök, a költségvetési igazgató 
és a kormány többi tagjai is 
Pontos adatokat a postaforga­
lom emelkedéséről nem hozott 
ugyan fel, azonban, mint mon­
da, megközelítően az állapítható 
meg, hogy huss százalékkal 
emelkedett az elmúlt esztendő- 
vei szemben.

KAPHATÓ
az amerikai magyarság angol szókincsé­
nek Közkedvelt tárháza, a legnépsze­
rűbb, a minden araerikai-magyar által 
ismert magyar-angol és angol-magyar

BIZONFFY-FÉLE SZÓTÁR
A több mint ezer oldalaz munka pejnre- 
dik kiadásának nyomása befejeződött éa 
a szétküldés megkezdődött.
Az angol magyar éa magyar-angol Bi- 
zonffy-szótár ára

Három Dollár és Ötven Cent
bórmentes postaküldéssel. Küldje be 
azonnal rendelését a pénzzel egyfitt, 
mert a szótárt a rendelések beérkezté­
nek sorrendjében szállítjuk. A rendelés 
és a pénz erre a címre küldendő:

SZABADSÁG
p. o. box m,

CLEVELAND, OHIO.

******

Nuőa-Tone
Építse fel etjésssitfét *• ereiét 
esni nagyseerti életerő feko- 
eoveL 4*

Gyengének, Idegesnek, általánosan lejártnak 
magit — fáradtan tértben lélekben? Szenved

__  4» MftiésekZst sustc«,
k°" ■“r

bevenoáett, láleeuete rwii »u*u, Térő rftkm és vImmób, vérit»- 
ringése hista. »rcaztne eánedt ex rot« fvnytslee* 4» gyöngék? 
XI» Igy van, agy eeh**em fog íxgatoaegr ■ égi Unt rejts és nem ér £i ffíiményt s kiélek k»*»lé.i ki.érleUivei. A Kugs-Tone *~ 
* uiktmi »ser, mert •ereeesen » baj eredetére bel. » *1 m_»***; íirswsi
erő, ténylegesen a lelke mi

Jótállás * mm 
alatti ere« 
ményröL _

_____ _____ twdf iwrvMk, »tot
délének. A vérnek éa idegeknek vasra és fossforta

minden mük»- 
Ivan ■ xükeégők

csak nahénr napi«, esedta is. jakban eesik és jobban alesik.
életében valeka.

A UwAJUs ae, hegy Kuaa-Tane uj élete* 8nt a» 6«e»es »«ervekb^
Ferke# étvágyát ewje»»t és Jó »mcettést kői. KlelevaoM a mÁjat 
á# veséket, a ssékeléa# k»n«yfivé éa rendessé SessL Nines tőké gés. W 
kadét é* epebaj, nincsenek fájdalmak éa KeUemrtlen értése 
»«ivmCködést, a vérkeringést, kihajtja e eservesetből ea ő#»k

fel* eenek erejéröL* Kura-Tone nem ^ -̂---- - —^

-an b.vosv^ Itellrme, íló. könnyű bsvCTsL*"KtTosU,11/— W

iií «if^íTtttíir iTi(tVT
^ 1 ■■ s Nu«s-Tos«t kan (SOI assisi hs l

, n,«Hkn ia,|jsmSSttl « M
ÄlÄVÄn «su—— -Mi

HASZMAUA A HtCRXNDELXSHEZ EZT A SZELVaNTT. ,

Notions! Laboratory, an. — mi Seeth Watesb Ara, Chlonge, t&

Orale I n-ntit.l-e küldik I.....................mely «Métáért kér* któdjwk Mkmá-n
Int Nuss-Teart.

ttév.
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4. Oldal SZABADSÁG

híradások á szülőhazából
Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

AMERIKAS ESETEK 
MA G YARORSZÁGON

Apró esetek, megfigyelések.

Százmilliós üzlet 
az országúiból

' TJKJY jóképű magyar körülbelül egy esztendővel ezelőtt 
3' J_d Vákawból. Kanadából a múlt évben érkezett haza. Nem 
mák a szeme meg a bajusza alatt a ránc, hanem az egész arca 
mosolyog, amikor itthoni elhelyeződ őséről beszél.
' — Amikor hazaérkeztem, egy kissé körülszagolgattam,

most már rendben van minden, elhelyeződtem egy kicsit. Ennek 
r érdekes története van. Hazamentem és amint az országutat rót­
tam. észrevettem, hogy az országút pora tele van valami feke­
teséggel, amit a libák nagy élvezettel csipkedtek, de másnak nem 
kellett. Eszembe jutott az ifjúságom, hiszen az egész vidék tele 
van wderfávaL Egymásután állítottam be a községek túráihoz 

'4a as országutak szederfáit mind bér bevettem.
— Először nevettek rajtam .és azt hitték, hogy megbolon- 

dnltam, de én tudom, hogy mit csinálok. Eddig már harmincöt 
község szederfáit béreltem ki. Szederfából olyan pálinkát csiná­
llak, amelyet még Amerikába is beengednek és az lesz az igazi 
twinea. Százmilliókat fogok az ut porából kitermelni, akárki 
meglássa. Gyüjjenek csak le Szehtgyörgybe, vagy Berénybe, 
majd meglássák, hogy mért is jártam én meg a tengereket!

Amerika Magyarországon
Ez á történet hasonlít az előbbire. Rupprecht Alexanderré, 

chicagói magyar asszony históriája igazán érdemes a följegy- 
Balaton mellől került ki Amerikába, elvette egy bajor 
szorgalmasan dolgoztak és gyönyörű vagyont gyűjtöttek 

Lehet nekik valami 80.000 dollárjuk.
Igen sok bevándorló Amerikában köszvényt kap és a bajor 

is betegeskedni kezdett. Erre megállapodtak abban, hogy jó lesz 
már visszavonulni, hazamennek Európába. A házaspár össze­
dugta a fejét és a férj döntötte el a vitát.

— Menj te haza "Vorpostlinak”, én úgy gondolom, hogy 
nálunk odahaza még minden forrong, ellenben már nálatoX 
mindenen túl vagytok. Nézz körül, végy magadnak valami föl­
det és ha olyanok a viszonyok, hogy le lehet telepedni, majd 

. értem jösz és minden rendben lesz. Az asszony valóban megér­
kezett Magyarországra és nyolc és fél hold földet és egy villát 
vásárolt magának.

fftrra gondolt, hogy majd baromfitenyésztést rendez be. 
minden baromfifajnak kiilön-külön ketrecet csináltat. Egész 
kis modern Amerikát akart Magyarországra áttelepíteni. Vásá­
rolt 14 kilométer drótkerítést, 700 méter gummit és kicemen­
tezte az /egész baomfitelepet. Már-már úgy volt, hogy sürgönyöz 
tt& uráért, de valami ellensége besúgta a lakáshivatalnak és er­
re, mint idegen állampolgárt, kidobták a villájából. •

Mit tehetett volna mást. elment panaszkodni és azok. akik 
az amerikai magyarok itthoni érdekeit Védik, rögtön akciót in­
dítottak. hamarosan sikerült is nekik az egész intézkedést meg- 

.Hoztatni. Az asszony visszautazott Amerikába, de távozás­
kor azt mondotta: .
” __ Bizonv uraim, most már megmondom őszintén. En itt­

hon majd 8,000 dollárt fektettem be a baromfitelepbe. Amikor 
kidobtak a villámból, elhatároztam, hogy még egy kísérletet te­
szek és ha nem változtatnak ezen az igazságtalanságon, akkor 
többet vissza -sem jövök. Most azonban már minden megváltó- 
gélt, visszajövök az urammal együtt és meglátják miképen le 
bet Magyarországra Amerikát varázsolni? Olyan minta-baromfi 

r telep, amilyent én csinálok, még Amerikában sem lesz.

ATASZTR0FÁ1A VEZET A 
MONA NAGY ZUHANÁSA
SÁNDOR PÁL AZ ÁLLAMCSŐDRŐL

- SZABÁS ázó" bnda pesti MMUJiUL

fő néhány héttel ezelőtt, ami­
kor a korona tízre sülyedt 
irtunk azokról a gazdasági 

K?álmákról, amelyek a ma­
nemzet tragédiájának azt 

korszakát természetszerűen
követi. A korona mórt 

tukán és eddig 0.10-ről
_esett le. Ennél a stációnál

•gint elsirkatnánJc azt, amit 
• többször elpanaszoltunk. 

az általános drágulás, a 
időknek ismét rengeteg 
-fan, Írják át az árjegyző 
iákat, a villamos már 120- 
• vasút most emel dup- 

'és igy tovább.
Kálváriánk egyes stációi mind 

bb közelebb és közelebb- ke- 
k egymáshoz és mindenki 
retteg, hogy elérkezünk a 

öntő órákhoz, amikor az 
ugrásszerű emelkedese órá­

st kábítja el az embert. 
Pál a pénzügyi bizott- 

kifejezést is adott aggo- 
_jak. Sándor Pál egyszerien 
ette az államcsőd kérdését. 

államcsődről nem mint va- 
kivánafos tényről beszélt, 

szükségesnek tartotta an- 
a leszögezését, hogy az or- 
megmentése érdekében még 
sem szabad visszariadni.

burkolt államcsődnél sokkal ke­
vesebb kárral jár a nyílt állam­
csőd. Az államcsőd kimondásá­
nak taktikájával kísérletezett 
igen sokáig Becs, míg végül ma 
már az a helyzet, hogy ha ala­
csony fokon is, de sikerült az 
osztrák koronát stabilizálni és 
több mint egy fél éve az osztrák 
korona ugyanazon a ponton áll, 
az ipar és a kereskedelem meg­
indult és Ausztria gazdasági 
reorganizációjáról, már nem ko­
mikus valami beszélni. Sándor 
Pál fejtegetése sokakat megfo­
gott és ilyesfajta megoldásról 
álmodoznak.

A magyarországi nagy gazda­
sági felfordulásban egyedüli a 
dollár. Maga a deviza központ 
pár nap óta közel kétezerrel 
emelte a dollár áráü naponta 
550 koronás emelkedés sem volt 
újság. Pénzügyi körökben foly­
ton arról beszélnek, hogy a 
zürichi börze elvesztette vezető 
pozícióját és annyiban tanulni 
kell a németektől, hogy mi is a 
dollárhoz igazodjunk. A dollár 
ma a legstabillabb, a legmegbíz­
hatóbb valuta és igazán nem le­
het csodálkozni azon, ha azok,
akik a felfordulásban rettenetes 

__ haszonra tesznek szert, múló ér­
vagyunk már azon, hogy lékeiket dollárra igyekezni át- 
- - kelljen, mennyire váltani. Egy detektiwel beszel­

tem, aki elmondotta, hogy ren­
geteg sibert és valuta speku­
lánst tettek lehetetlenné az utób­
bi időben. Akik menekülni akar­
tak a magyar pénztől, megtették 
azt, hogy 30—40, sőt 45 száza­
lékkal többet adtak a deviza­
központ , árainál, a rendőrség

Európa érdeke az, hogy 
ni meg ne történjék. Ma­
gaság miniszterelnöke az 
világnak elküldötte a vész- 

jt és ha 8. O. 8. kiáltásra 
érkezik segítség, akkor pró- 

mi magunk menteni, a 
1 ‘ ?»-

a azonban mindig állott és

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG; VIII. TÁNCSICS UTCA-5. Telefon: Jóeef to—16.

BUDAPEST
JUNIUS

A NEMZETGYŰLÉS kétnapos szünete el­
vonja a politikai tűzdelem mérkőzéseit a 

nyílt porondról, de a kulisszák mögött tovább 
folyik a munka. ,

• n't
A kormány minisztertanácsot tartott, a 

mely hajnalig elhúzódott s főleg a tisztviselő- 
kérdésről tárgyaltak.

• • • f-

A kormánypárt
kedden, 19-én, értekezletet fhrt, amelyen talán 

fordulathoz jut végre a jobbszélső csoport problémája. •Gömbös- 
Gyula ugyan értekezett gróf Bethlen István miniszterelnökkel, 
de ez a tanácskozás csak tíz percig tartott. Sokan- arra számíta­
nak, hogy Gömbös lemond a kormánypárt ügyvezető alelnöki

ügyminiszter a kommunisták letörését követelte, de ebben Böhm 
Vilmos hadügyminiszter a szocialisták nevében csak úgy ment 
bele, ha Wekcrlét, Szterényit és Mikes püspököt internálják. 
A nemzeti tanács kiáltványához Károlyinak nincs köze, mert 
azt Hock János szerkesztette. Horváth Dénes a felperes kincs­
tár képviselője Károlyit tartja felelősnek az államforma meg­
változtatásáért s Károly király, Windischgraetz szerint, kije­
lentette, hogy Károlyinak fejéré nőtt a forradalom.

• • •

A Kristóf téri gyilkosság

nyomozása «három irányban és hamis nymnon indult. Mára 
azonban úgy látszik helyes mederbe terelődött a nyomozás eb­
ben a merész és titokzatos rablógyilkossági bűnügyben, amely­
nek valószínűleg egy g^nusitottját vagy közvetítőjét sikerült

tisztéről, mivel fontos kérdésben tér el csoportjával a kormány; ma letartóztatni. A nyomra Szigeti József Mester utcai éksze 
jelenlegi programjától. Közben Gömbös csoportjában szakadás rész vezette a rendőrséget. Az ékszerésznél ugyanis tegnap este 
állt be. sőt hírek szerint Gömbösék és Wolffék között sincs meg megjelent egy suhanó, aki értékes gyűrűt akart neki eladni.
az egyetértés. • e •

A földreform novella
ügyében is föllépnek Gömbösék s a kilencedik szakasz erős mó­
dosítását, továbbá a járadékbirtokra vonatkozó részletintézke­
dések megváltoztatását kívánják. Ebben az ügyben a baloldali 
agrárius eheiueék-is mozgolódik és a jövő hét elején Nagyatádi, 
Szabó István földmivélési miniszter elé terjesztik óhajukat. Ha 
a kormány Ígéretet tesz a novellának a fölhatalmazás! törvény- 
javaslat után való letárgyalására, akkor ez a csoport az indem- 
nitási vitát a legkisebbre igyekszik korlátozni. Kállay Tibor 
pénzügyminiszter a szerdai ülésen a felhatalmazási vitát nagy­
szabású expozéval nyitja meg s nyilatkozik

a korona eséséről.

Beszédében foglalkozik majd az árfolyam esése folytán erősen 
megváltozott gazdasági helyzettel. Mivel 8*ilágyi Lajos indítvá­
nyát elvetették, az ellenzék széles vitára készül s valószínű, 
hogy még nyolcórai ülésekkel sem sikerül a felhatalmazási tör­
vényjavaslatot julius elsejére tető alá hozni.

Károlyi vagyonelkobzás! pőrének felebbviteli 
tárgyalása

ma folytatódott két napi szünet than. Acs Jenő (szabadkai) 
Károlyi képviseletében Károlyi egyéni felelősségének megálla 
pitásával foglalkozott. Szerinte az egész mag.aar nemzet helyes­
léssel fogadta Károlyi Mihály kormányzatát. A történelmi ható­
erők hozták létre a forradalmat és a köztársaságot, amit az ál­
lamrendőrség. a püspöki kar, s a magyar közélet ,és társadalom 
minden ága üdvözölt. Majd Nagy Vince szintért lfárolyi képvi­
seletében folytatta minapi előterjesztését. Szerinte Károlyi nem 
volt szavazó tagja aonak a minisztertanácsnak, amely belement 
Wekerle és társai internálásába. Juhász Nagy Sándor igazság-

Szigeti megvásárolta a gyűrűt, de elismervényt és igazolást 
kórt. Ezért segédével a gyűrű átvétele után, de a pénz átadása 
nélkül elkisértette a fiút a bemondott Földvári utcái lakásra. 
A suhanó azonban álnevet és hamis eintet adott: Kiss Józsefnek 
nevezte magát. Sokáig kóboroltatta az ékszeréswegédot, aki vé­
gül is erélyesen lépett fel vele szembep a Földvári utcában. A 
fin ekkor az ékszert-pénxt otthagyva, megugrott. Kökben eg> 
kis leány rákiáltott: hová mégy Jóska? A detektívek ma ki­
szálltak a Földvári utcában » az épen vizsgázó kis leánytól 
megtudták a fiú nevét és lakását. A suhanó közben épen szem­
be jött velők. Hlavocsek Jóska. Földvári utca 7, II. emelet 35 
— mondta a kis leány. A detektívek rögtön megállították a 
futni készülő Nuhancot, akit a segéd felismert, majd a lakásról 
szüleivel és bátyjával együtt előállították a rendőrségre. A 
gyűrűről -megállapították, hogy a fekete köves, tömör gyűrű 
Bácsi Györgyé volt és csak vasárnap szokta viselni. A suhanc 
mégi« tagad. Minden jel arra mutat, hogy — ha nem is részese 
a gyilkosságnak — de a gyilkosok részéről került hozzá a gyű­
rű s igy nyomra vezet.

), ess
Az autó tora

ma délután ért véget. Az automobilok végső állomása a buda­
pesti Tattersall nagy, tere volt.

• • •

• A búza

tegnapról mára átlag ötszáz koronával drágult. 33.500—34.000 
korona az ára. A búzatermés a jóközepesnél jobb.

MAGYARORSZÁGBA
VMnlla sióra «illőit jegyek* rakó 

amisek a oU «eMleiekre.

White Star Line
New York—Cherbourg:

HOMERIC .............Jut. 7. Jui. 38. Aeg. 35
MAJKKT1C . . . .Joi. 14. Auf. 11. «lépt- 1 

.............. legnagyobb hajója^(A világ let
OLYMPIC.. Jel.. Sl7 Aeg. Biept. 8

American LineNew York—Chor bourp—Hamberg:
•MONOOL1A Jel. 13. Au(. IS. Hi.pl- Z6
MIMNKKAHDA ...................................Jeliee 1»
KBOONLANU ..................................  Jellel 36
•Manchuria ............... a erőműi z
FINLAND .................................... Aerolite. S

* VJ 3 ad ositilyu bereodeideeel.

Red Star Line
New York—Cherbourg—Antwerp:

BBLGBXLAKD Jel. 11«. Aor. 6. Slept. S
ZKKLANU ................................77.. Jelie» 18
LAPLAND .........................................  Jellel 3fr

•Díl.lólt 11 órakor.
GOTHLAND (cult Aogrerpir) ... Aor. 4

A mirror körmiét SIUI enrodólr«*» 
hejóetinaairok. Jó óul. CiekMt eioblk. 
Kerr eyíivénoe termelt. Fordulj«, e helyi 
bryeóhiirhra «err

faisbkob* dzpartmekt
Idg. olereUed. O.

boröl« Ueérietéboe és 6 éri fegy- 
héibtin tété are és 15 évi hivoUlveoX- 
tsre Ítélte. A vizsgálati fogságba 
töltött 5 hónapot a büntetésbe be­
számítják.

— Gárdonyi emléktábla Székes- 
fehérváron. Fejérmegye szülötté­
nek Gárdonyi Géza az elhunyt ki­
váló magyar -Írónak emléktáblát 
állít Székesfehérváron és szülőfa­
lujában. A fehérvári emléktábla 
julius elsején lesz. Az ünnepből 
délután Agárdra utaznak, ahol a 
szülőház emléktábláját leplezik le.

Zala megye

IXOYD
hajójegyek

magyarországi rokonai da b

BRÉMÁN
keresztül a legnagyobb ej német

“COLUMBUS"
vagy a népszerű egy osztálya 
kabinokkal túr* hajókon.

a marvtr kormány által kivan de* 
lóira .ot»dóly«i«tt hsjóroool. F<dvUA-

K Hóiért fordul joe bireuly orr»“»

NORTH jOEP-MAN LLOYII 
14—16 Pearl Bt., New York.

J

A magyar kormány által 20 év éta m- 
gedé! vetett bajA»társé*ág.

Vannak rokonai, akik 
Amerikába jönnek?

Ai Key.«ölt AU.rt.lt badepesU.keneelN 
m.«t «««I it «1 uljerél «ne ««irt«, ló to­
lj-« mod.injrok.t ■ jöló ón hrótdfaoe. A 
CUKA. D «to rü.t » l.gtyofiehb e rité- 
Zun As oteioinik. e hihn.lt Ceaerdjo- 
„ik «en, .» mi Tirolok hajóra wrt 
miedén nóbóny luphea iodel Ceaord hajd

A runerd lies 'ntéth^léuh.t «»III- 
ryiromir«”. ”#* f***»ott.i ». giuoih 11 utu.kn.k h.wy 
himóljlh ókét hell.o»tlcniie«htAl 4« ata

t I

bí Továb?.r^fr’TÍlágo«itáeért fordnljee M* 
mely hajóügynökhös.
CUMARD ANCHOR IX.

LINES
Hotel Cleveland 

Building 
Cleveland. O.

A VERHOVAY SEGÉL 
FELÜGYELI

A Verhovay-konvenciót októ

HAZLETON, PA. — A 1 
xottaágának rendkívüli gyűl« 
lent meg, míg s felügyelőbe 
Ilonka Mihály, és Babincsák 
István felügyelöbisottsági tag < 

Az Insurance Departme 
tat elfogadták, s a gyűlés else 
tanácskozással telt eL

A második napon az apró 
tézésérel foglal kosták. — Utol 
helyének és idejének megálla] 
bizottsági gyűlést szeptember 
tóber 1-én s következő napjai! 
ban.

ELFOGTAK A 8 ÉVES Kf 
LEÁNY MERÉNYLŐJÉT.

Chao. Gtioct vádolják 
leáeyka

NEW YORKBÓL 
TRIESZTBE

ORNUXN ÁT.
ét legrövidebb et a Fotdkéei 

engeren a mi pompád és, gyors 
kajáinkon.

•95

A kormányzó megrrttotta az 
ügyi kiállítást

orsságos Gyermek-

ma délelőtt tiz órakor, majd végig is nézte azt. A nemzetgyűlést 
Huszár Károly képviselte a megnyitáson. A kultúrálja szem­
pontból jelentüséges kiállítás iránt nagy az érdeklődés.

bizony sok lelkiismeretlen üzle­
tet akadályozott meg.

Mindenesetre nem érdektelen, 
ha megfigyeljük azt. bog)- a 
dollár január 1-i kurzushoz ké­
pest az egyes pénznemek miké­
pen változtak f Három pénz van. 
amely a dollárral szemben meg­
javította kurzusát, ez a bolgár 
leva, a finn márka és a jugo­
szláv dinár. A bolgár leva emel­
kedése körülbelül 20 százalék, a 
finn márkáé, már volt 10. de 
most körülbelül 6 százalékra 
csökkent Is, a jugoszláv dinár 
körülbelül 4 százalék emelkedést 
ért el. *

Átmenetileg emelkedett a nor­
vég korona, ma azonban ott tart, 
hogy körülbelül 12 százalékot 
vesztett el a dollárral szemben. 
Volt idő, mikor a jen és a dol­
lár viszonya is javult, ma azon­
ban a dollár alatt stabilizálták. 
Ingadozik a dollárral szemben 
még a font sterling is. Jelenleg 
a dollár van fölényben.

Alapjában véve a legnagyobb 
szenzáció, hegy január óta nem 
változtatott az árfolyama az 
osztrák koronának és mindöez- 
sze 1 százalékkal, csökkent a 
svéd korona. Kévéé az érték 
veszt essége a dollárral szemben 
a holland forintnak, a spanyol 
pezettának, az argentínai pezó­
nak, erősebben sülyedt már a 
svájci frank is, újabban a dán 
és a svéd pénz is csökkent. A 
francia frank ebben az évben 
nagyon sokat ingadozott.

Legtöbbet vesztettek a néme­
tek, lengyelek és a magyarok. A 
német pénz értékének majdnem 
100 százalékát veszítette el ja­
nuár 1-je óta. A lengyel márka 
35 százalékkal, a magyar korona 
pedig 42 százalékkal esett.

Ezek a százalék szerű kimu­
tatások mutatják pontosan a 
világ gazdaságának igazi hely­
zetét, ebből mindenki megítél­
heti Amerikában, hogy gazdasá­
gilag teljesen konszolidált ország 
az Egyesült Államokon kívül az 
egész világon alig van.

Paizs Ödön.

rffllJÜ
Nem ám ae, aki a

Both Liliom 0réml 
Szappan és Púdert

állandóan használja, mert an­
nak tiszta, fehér de puha arc­
bőre van.

Ctdm, Szappan de Peder nagy 
adag poétáé *2.00.

Azonnal küldje be a pénzt 
poétán erre a címre:

BOTH SÁMUEL
MEGVÁLTÓ OY60YTAR

1837 naer a ve. ocr.as.st,
NEW YORK.

k

— A esésére« egetisegi torony­
éra. A ferencrendi plébánia tem­
plom tornyában a világzajától tel­
jesen visszavonulva, a legszeré­
nyebb keretek között ünnepli a 
toronyóra, fennállásának 100-ik 
esztendejét — A Ferencrendi ka­
nizsai rendházának "Uber rem- i cTSARB-Jul. T; ay IS SÍM
ra^o^bUiom-^ (Emléke^«« dől- : TAO^A-J.t *,5
gok könyve, kézirat) szerint a 
toronyórát 1823-ban Hitselberger 
Károly készítette, aki akkoron Du­
nántúl leghíresebb órásmestere 
volt s aki Hitselberger György 
nagykanizsai borbélyra estesnek él 
Hitselberger Lajos kórházi gond­
noknak a szépapja volt Nagyka­
nizsa városi tanácsának akkori jegy­
zőkönyve ezertnt “250 írt váltó­
cédulák báni árért oly kikötéssel 
épi tettetett,' hogy mindent maga 
ad, ami kívántatik hozzá és húsz 
esztendeig jótáll érte.**

A lraiobli

COLOMBO Jet 31. .
AMERICA A az 7. Seept. 31

Wer Tas. (BaAl-edó) 35.00.

Kónyáiét«« 5 «4 Wtily. «., A. ■deá á«J«A 
kebieehke! oík *• ««eltdok ti«**««

Kttiaó óraiak ó# her tnfyen.
reWilieoiitisón forduljon el óe «iroel- 
bu tó«ó erynSkánkb; i *e*y erreaerae

NAVTGAZIONE 
GENERALE ITALIANA

Békés megye
i lelkesedéssel fogadott beszéde útin 
j kínos feltűnést keltett dr. Kozma 
í Elek felszólalása, mely* a parlameo- 

■síinni t* ellenzéket azzal vádolta nieg. hogy 
‘veszéWeztették Bethlen külföldi ut-

Csongrád megye

— Halálos kórházi
r? GrmUr: Néh>i |Prmf>TÍ“.1Xrk»,ót VUtaroe kozb^zóiraoh utAn 15-
pád snyAkonywctetó öivegyének J jgelt d, ritá-
édes testvére volt BelenU Teréz, ; . .«
kinek férje, néhai Kelemen László “^ A >>o.rányo, crat útin a gyű- 
marosvásárhelyi törvényszéki biró|'** r“khlm*r trt'
régen meghalt. Az özvegy édes­
anyjához Békésre költözött vissza.
Sűrűn megfordult Vásárhelyen is, 
hol* széles körökben ismerték és i — A eengedi szociáldemokrata 
nagyra becsülték. Nemrégen gyo-lpi,, Ukbov «oogálUpHási pere. Ér- 
morbántalom vette elő az özvegyet, 
ami miatt azután a múlt héten 
a gyulai kórházban műtétnek ve­
tette alá magát. A műtét sikerült 
e a beteg már lábbadozott. Ma 
egy hete azután egyszerre nagyon
rosszul lett és este 3 őrekor ast Schwerin Jakab a tulajdonosa. A 
jelentették a főerroeaak, begy a j háztulajdonos a most megjelent uj 
beteg vératleael meghalt. A tra-; l,Xál rendelettel kapcsolatban no- 
gédia áldozatát boncolás alá vet- «ember 1-től kezdve a pártszer-

dekes lakbérmegállapitási pórt tár­
gyalt a minap a királyi járásbíró­
ság, mint lakásügyi bíróság A őse­
ged! szociáldemokrata szakszerve­
zet, mint ismerten, a Maros utca 
4. száma házban van, amelynek

ték és akkor derűit ki. hogy az 
özv. Kelemen Lázzlóné hirtelen ha­
lálát súlyos mérgezés okozta, még 
pedig akként, hogy vigyázatlanság­
ból megmérgezték. A nyomozás az­
után kiderített mindent. Az osztály­
orvos savanyú riant rendelt Kele­
men Lászidnának, az ápolónő azon­
ban nrőe eeérget, formaiint ön­
tött n pohárba, melynek egész tar- 
talmit kiitta a beteg, amitől, az­
után nagy kínok közt meghalt. 
Mint kiderült, a formalin, ez a 
veszedelmes szer, rendes vizes 
üvegben ott állt a savanyu vizek 
közt. Az osztályorvos eltűnt, 
ápolónőt letartóztatták.

Bihar megye
— Nagyváradon veszedelmesen 

terjed a morflnlzmns. * Nagyvára­
don főleg a román megszállás óta 
egyre veszedelmesebb mértéket ölt 

morfinizmus szenvedélye, any- 
nyira, hogy a rendőrség és a vá­
mosi hatóság is a legszigorúbb in- 
tézkedésekkel volt kénytelen köz­
belépni és 'a legérzékenyebb bír­
ságokkal sújtják a morfin élvezőit. 
A napokban egy divatáru kereske­
dő feleségét Ítélték el, aki a vá­
sárlók Jkemeláttára as üxletben 
fecskendezett be magának morfi­
umot I

vezet évi lakbérét 600.000 koro­
nára emelte: föl. A szakszervezeti 
bízottig ezt az összeget indokolat­
lanul magasnak találta, ezért lak­
bér megállapítás végett a bíróság­
hoz fordult orvoslásért A lakból*- 
megállapító^ bizottság az ügy ki­
vizsgálása után a pártszervezet évi 
lakbérét 160.000 koronára szállí­
tott le.

-— Gyermekgyilkos apa. Kasuk 
Mihálykondoroeí földmives, aki az 
úgynevezett IskoUdOQőn lakik, 
14-én este 13"" éves kisfiát, áki va­
lami csínyt követett el, addig ver­
te, amíg kezei köaött meghalt Fe­
lesége, aki a kisfiú borzalmas kin- 
lódását végignézte, semmit sem 
tett gyermeke megmentésére. Más­
nap együtt az udvaron levő Iratba 
dobták a kisfiú hulláját, de később 
úgy Iá tezik lelkiismeretűk megnyug­
tatására kihúzták és bevitték Kon­
dorosra. Ott azonnal hire terjedt 
hogy Kasukék agyonverték gyer­
meküket A csendőrök el Is fog­
ták Kasukat, és feleségét, akik 
beismerésben vannak.

— Háromkari fogháar* Ítélték 
aa Ott ér is eee te ég gyeié séjét. Zala­
egerszeg katholikus társadalmában 
érthető elkeseredést keltett az a 
botrányos vallásgyalázás, amelyet 
Mescbeusker László keresk ed óse­
géd követett el az Oltáriszentség­
gel kapcsolatban. A vallásos ke­
gyeletükben sértett hívők a ma­
giról megfeledkezett segéd ellen 

Halálos busmérgeaée Székes- azonnal megtették a bűnvádi fel- 
Néhány napi betegség jelentést. Most tárgyalta a vall ás­

ít tán mcghalt^Svertecahy Katica, gyalázó Maachanzker ügyét az 
Szvertecsky István tizenhat esz- ege rezegi kir. járásbíróságon dr. 
tendős szép leánya. Kezeld orvo- Gáspár Lajos táblabiró. A bíróság 
sai eleinte azt hitték, hogy vérhaz Maachanzker Lászlót bűnösnek 
okolta a halálát, de később felme- mondotta ki a vallésgyaláaáa vét-

Fejér megye

rült a gyanú, hogy buamérguaéa 
oltotta hi a fiatal leány életét. Ma­
ga a családapa és másik leánya, 
Jocika, aki hivatalnoknő egy elő­
kelő székesfehérvári részvénytár­
saságnál, ssiotéa nagybetegen fe- 
küssnek • lakásukon az elhunyt be­
tegségéhez hasonló sziraptomák kö­
zött. A halottkém jelentésére meg­
indult a rendőri nyomozás. A csa­
lád szerint az apa és két leánya 
megbetegedésük előtt egy székes­
fehérvári hentestől való bolhásat 
vacsoráztak és ettől lettek rost­
szál. A boncolás állapítja meg majd 
A husmérgezést. ,

— Hat éri f egyház emberölés 
kísérletéért. A Boksa Kálmán, bűn­
ügy, melyet a Szabadság már ismer­
tetett — folytatólagos íőtárgyali- 
sán a tanúkihallgatások során meg­
világítást nyertek a merénylet 
előzményei. Az asszony és a fia­
talember egymás közti viszonya, 
valamint igen súlyos kijelentések 
hangzottak el arra vonatkozólag 
is, hogy Boksa már régebben fog­
lalkozott a gyilkosság gondolatával. 
A fegyverszakértők igazolták, hogy 
a revolver emberölésre alkalmas. 
Majd az orvosszakértők vélemé­
nyét hallgatták ki. Nem érdektelen 
megái lepi tani, hogy a Szent György 
kórházban Upp Dezsőnének sike­
res műtét végrehajtása után vissza­
adták beszélő képességét Az or- 
orvbszzaáértők után a vád ét véri­
be széd re került a sor, amely után 
a bíróság Ítélet hozatalra vonult 
vissza, I majd kihirdették a* Íté­
letet A bíróság büaöemeh mondotta 
ti Boksa Kálmánt szándékos «ín­

ségében s ezért őt háromhavi fog­
házra, 4000 korona pénzbüntetés­
re Ítélte. Elmarasztalta továbbá 
6000 korona ügyvédi költség meg­
térítésében. Vádlott bűnösségének 
megállapítása miatt felebbetest je­
lentett be.

Borsód megye
— Botrány a miskolci megysgyü- 

Ideen. — Borsodmégye közigazgatási 
bizottsága Zsory György alispán el- 
nöklásével közgyűlést tartott, ai 
lyen a miniszterelnököt külföldi al­
ja alkalmából üdvözlő feliratot tár­
gyalták. Taraay Gyula volt főispán'

Magyar Honfitársak, — ez nem nspbecsapás
EGY CENTES LEVELEZŐLAPBA KERÜL -

Küldje be nevét én elmét és küldünk önnek ni Ürbán réle ura 
cseppek n»ry fjéffjrhntéaát mngynrAaé nyomUtványt én mis egyéb in­
tései szerekről rendelő ivet. • L ,

Gyenge, könnyesé esemüek vngy m<*. nkikneV otvnnin kőiben n 
betűk őezzdMtiUdnnk é* már nsnmttveget viselnek, véres esemüek. nem 
téri Fxemféjónok rendeljenek egy üveggel n No. l-bél, akinek n létéin 
hibéiik, rendeljen ns 1-, 3. én 3. eslmubél én eldobja eeemttvegét. a 
killső-belső hályogon, hn már operálták le én nem segített, nem be­
térői. he nem lát in.-3-tél 8 és 8 üvegig, tmhoméeok 3—Ü üveggel hely 
re jönnek. Akiknek még meg ven s esetne én nem lát jél, KesnAlje 
es ürbán esemceeppgt, mert ennek olynn hátáén van, hogy tls vek 
kősül 5—8 láthat, ha hasinál jn. míg n esőmbe ja kívánja. Írjon ast*- 
nal írja meg ssemtrajait ée ajánlja minden nemsetieégü iemerőeének 
áe küldjön hőse rokonainak. Egy üveg ám $1-00, fontán $1.10, 3 üveg 
$2.60. 6 Üveg $6.00. Küldje e pánit ft rendeléssel együtt « címre:

URBAN CO. 2614 East 86th Str. Cleveland, 0.
Clevelandiak keressenek fal as East S«:ik stAcn, közel » Bnckeye Boádhoz, IS*

-SUNNY SUSAN
KÁRDI—

Mikor barátnői kritikus szemeik­
kel önre nősnek—Nyugodtan 
Alija est?

Blstos tud lenni abban, hogy arc­
bőre olyan, amtiyennek lenni kellene: 
vagy nem érzi jói magát, mert tudja, 
hoty szép#égét eseplók éa foltok be­
tol véeolj ék f

Olyan arcbőre van-e, bogy bistee 
lehet abban a tudatban, hogy ai 
csakugyan ssépf

Esek olyan dolgok, a mikhez min­
den nőnek joga van és cetek kis ve- 
esódeégre van ssükaég. bngy megste- 
rezkeaze macinak.

Ha eaepMÍk éa foltok árok. a mik 
aggasstjék, ugr levehet! villáiról est 
a gondot, ha vess egy tégely Sunny 
Busan krémet éa alkalmaz«! ast, es 
a eseplők és foltok elismert ellenesé­
re. Hamarosan meg fogja zsahaditant 
arcét ezektől és aztán olvan tiszta 
arcbőre less, a mihez önnek teljes 
Jogú vau.

SUNNY SUSAN
FRECKLE CREAM 
Sunny Susan Szeplőkrém

Kaphatja minden gyógyszertárban, 
kérje n gyógyszerészétől a dupla erő­
set. a metylyel as a garancia jár, 
nogy a pénzét visszakapja, ha nem 
tonna megelégedve. Ha nincs nála 
meg. Írjon nekünk neonnal. Jeltelen 
csomagban kapja. Am $1.16.

BUNNY BUBÁN 
LABORATORIES, Inc, 

Buffalo, V. Y.

Shipping C 
ral Agents

Sew York City

Magyarországi irodánk

Legjobb én direkt tteasekStbeü*»
MAGYARORSZÁG

Kttüné rilátéa n S-ed « 
Hajólnduliaok New Yorkból:

KEW AMSTERDAM ............. Jnlina T
VEENDAM ............................Jnlina lé
ROTTERDAM ....................... Jnlina ti
VOLKNDAM ..................t... JnUne 26

Holland-Aiieica
ts STATE STREET. NI W YORK.

NILES, O. — Két heti erélye
nyomozás után lemztóztotLa 
rendőrség Charles Gillen 23 év 
Bulin Hűli lakost, e őt vádol 
ja a Tóth Erzsiké ellen elkövetel 
merénylettel.

A Szabadság olvasói emlékem 
fognak még a lelketlen merényit: 
re.

A kis leányt anyja a szomszéd 
ba küldte tejért. A leányka eiin 
dúlt és az utón találkozott en
vadállatias suhanccal, aki az Erie 
vasat «inéi közelében megállító:: a 
A fiatalember revolvert tartót; 
lányka fejéhez és megfenyegette^ 
hogy agyonlövi, ha meg mér rr 
dúlni, vagy sikoltani mer.: Miko: 
a leányka ájultén maradt a me 
rénylet színhelyén, az idegen siet 
ve eltűnt. A szerencsét!*! 
édesanyja hamarosan megál'hpi 
tette, hogy a gyermekleány ellel | 
merényletet követtek el miután 
kisleány magához térve házává - 
esorgott, s felverte a szomszédság 
ts értesítette a rendőrséget

A rendőrség nyomban űIdősé-.-r f 
Indult a lelketlen merénylőnek, 
bár rövid időközben hat gyanú

Ir'
'-K

?X.

X

GYORS SZOLGALAT XAOYARORZZAORR 
• nap Bodapenttg.

LA SAVOIK Juí. léTAug II. Ssvpt. $ 
PARIS... Jul.. 18. Aug. 15. Szvpt. 13 
FRANCE. Jul. 25. Aug 22. St^px. 19 
LAFAYETTE Aug. 4. 5^ept. 1. Szvpt. 29

Kitűnő cltétéz—kabinok két, négy éz 
hat személyre. Külön bajó vonat viszi na 
utazókat éa a podgyiszt Havre tél Buda- 
pMtig.

A tárasság tolmácsokat tart a hajókon, 
hogy segítsék az utasokat a podgy ásznál 
és as elintézésnél.

Amerikai éz magyar útlevéllel utasók­
nak, akik n mi külön vonatunkon men­
nek, nincs szükségük francia vízumra.

Mindenféle elintézésért forduljon a 
helybeli French Line ügynökhöz, vngy u 

Társaság Irodájához 
State Street Kzw York Olg

o — s s —* ■ *<ri* 2 S* ft - ^ ■
SS. e. 2-75 _ «= r

11-
: -

/

5 _ * í x- _ 
j:r:.2sí] 5 « <e = se E.Í
Lpt25. ® 'S ■ * -3—• ^ Z- •
iSífgí íj

— s te- *< — ;
^ C- 3 mL 's - s rZ"
Eafrsr :
5- c/ ^ * 5-* r- J 
5 - ; ? zr~ l
9EtId=:

3:1 ff 2 2 i 
3 R* s r-2 :
" 14- a
B 0B 85 S * i

él. . XT 2. ;
"j|; s1 £ L r. \

We B rr—s *5 Cx 3

*>■ no. K Cs. góaóiel n. posta itt. 
“k Oetraít óe Buffalo, iantttt 
Ctovoltad kőzett. Boston ttaoo. 
Bátrait óe Baftala.

Detroititól ind. rate S. Beftelaáe 
ven racz«l 8.30.

lednl Bnffnleból eete «. Detrrit- 
ken vnn reszel ».

Menw)e*y: 3«. nde.iraea 311.83. 
Detroit de Cleveland:

Indal mindkét helyréi este 11, 
érkezik reggel 6.15.

(Julius én Aug. nappali járatok.) 
Indulnak mindkét helyről reggel 

8.80, érkeznek d. «. 4. 
Menetjegy: $8.60. odavisssu $6.50 
Agyak: Felső $1.90. alsó $3.40. 

Égy szoba $4.20 éz feljebb. 
Purler $7.30 és feljebb. 

Vasútjegyeket bármely irányban el­
fogadunk Detroit éa Buffalo. Det­
roit ée Cleveland, automobilokat 
■lillitunk (» gitt neonban ki kell 

venni.X Drótnélküli berendezőn. 
Helyeket foglalhat e címen: R. 6. 
Stoddard, G. P. Agent Retreit, Mich
Btnorr * amu*» kaykatmi ca.
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A DRAKE-COBOO ÉS VJD. 
MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖ­

RÉBŐL

Halálozás.'
HO LUSTS*. 0. — Jmhu Ifr-

*n jobhlötr« »zenderült özv. Serin«

Hi lim

MAGYAROK
AMERIKÄBAN Félné «elletett Hokiár Julienne, 

Szabóiéba». tissadobi iUeUedgü de­
rék megy er n6, «8 éve» koriben. 
Elhunytét gyászolják gyermekei: 
Serine Pál és cselédje, Serine Já-

hüsitö

Cheery 51».
CANTON, a

Egy éve» Kar ék betétekre]
56. fizetünk.

Héjé jegyet minden vonalra. 
Fénzküldc* e legolcsóbb ér-j

lolyamon.
Deliár kifizetések ée csekk át- 

utsiáeek.
Kikesatáei Ügyekbe« e Szűkei 

ges okiratokét »zekaaerüe» ki­
állítjuk.

RESS ÉS FIAI
tiirtlftfílifc. 1Hanli«m«wk

Eber Ferenc, tulajdonos
373 EAST FEDERAL STREET,

YOUNGSTOWN, a

zsikbefntir

EARL B. JACK
um hahrisbuhg road n. e.

SZABÓ LÁSZLÓ
rseitsu«. .« íi.wib. • iMsussee
IrCeljnmu« H»,.*.«<•» eiel* *1 

Jo«**rt *' H— I bteb IreSs.
Il

790 z. moH rr.
ób»*»i ItjAfl m—-----

íretek thi ii» «e »« iliUkie kraialét 
•ek Shell kli.le.itSe.KSreet e eunnk Ml™ rSrtlegSrtt.

ALLIANCE, O.1

Puflxtitsa el a
BOGARAKAT! CITY TRUST &

Xálsm kapkstja e legjobb 
ROVARIRTÓT, egy folysdélben, 
■lat perhez. Hz »eg akar etn- 
badnlal miadeaféle bogaraktól,

SAVINGS BANK
West Federal Street,

Tbetpe St. corner
Youngstown, Ohio

Magyar oeatilyeakbee e lag- 
olesébb as pi árfolyamé« továbbí­
tunk pémzt es 6 kasába.

Hajójegyek minden vonalra a 
ka jóetá reals tok eredeti árain.

Kiben tall ügyekben tukmetfi 
t* n kososai szolgálna k.

4%-ot fisetüak takarékbetétek 
atka. ^ *-SÉ

Bswii»» Kovar Irtot

Devil Ohasert.
egyed üli késattóje. Postai

eaillitok.megrendelést aaossel
saslgálek.Tsnáeesal sáli

Krejci Fehér Koreait
Gyógyaxertára

MAmnw CLEVELAND, O.

Fértük, Mért
késlekedik ée roessabbodik?Miért______ ,______ __ .

Élvezze u életet—Egészséget—Boldogságot

-Ä«S 5 «=» =

BIZTOS, TUDOMÁNYOS GYÓGYKEZELÉS 
MINDEN HÉTEN,

Szenved Un
féjdalroekben?

eredmény ée k rdtedget nlsteelt.

iE® nXtisi
Jöjjön, ha bajben

iSesSE

8ZABAD8AQ 8.014

A VERHOVAY SEGÉLYEGYLEI
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGI GYŰLÉSE

A Verhovay-konvenciót október 1-én Pittsburghban tartják
meg.

HAZLETON, *PA — A Verhovay Segélyegylet felügyelőt»- 
zotteéginek rendidviili gyiiléeen s ttutflat teljes számban je­
lent meg, míg s felngyelöbizottsági tagok közül Tolvay Lajos, 
Ilonka Mihály, és Bebincsák Pál hiányoznék. A gyüléeen Nyers 
István felügyelöbisottsági tag elnökölt.

Az Insurance Department által benyújtott fizetési tábláza­
tot elfogadták, s s gyűlés első napja s kerületi beosstás körüli 
tanácskozással telt eL

A második napon az apróbb ügyek letárgyalásával és elin­
tézésével foglalkoztak. — Utolsó tárgynak maradt a konvenció 
helyének ée idejének megállapítása. — A következő felügyelő 
bizottsági gyűlést szeptember 37—28 és 29-én, a konvenciót ok­
tóber 1 én s következő napjain tartják meg Pittsburgh városi- 
ben.

Ad ASMI AHULA-UUliFIhAU I •
ÉRIÉI MAGYAR REF. EGY­

HÁZ KÖRÉBŐL

Istentisztelet.
Julius 8-án reggel 16 órakor 

Aahtabulán és d. u. 3 órakor ei 
ériéi egy hál kebelében rendes Is­
tentiszteletek.

ELFOGTAK A 8 ÉVES KIS 
LEÁNY MERÉNYLŐJÉT.

Chsi. Gibst vádolják: a magyar 
leányka megtámadásáéval.

embert tartóztatott le. a gonoszte­
vő nem került késre, miért is as 
egész környéket állandó megfigye­
lés alatt tartotta. Szerdán délután 
újabb támadás történt egy másik 
fiatal leányka ellen a sxomsiédos

XILES. O. - Két heti erélyes vldeken- 8 » tanudoszemelyleuaa. 
nyomozás után letartóztatta a i “««***««“ Tóth Eraazk. merev- 
rendóraég Charles Gillen 23 éves ; «Jenek «emely eiMvti. Az uj.bb 
Bolin Hűli lakost, s 6t i mertn^et k.serletéról nyomban ér-
j. a Tóth Erzsiké ellen elkövetett 8

" vi tt»l 1es Nuehe rendőrtisztek sietve ki-
merenyte - hajtottak a Belmont avenuei hid

A Szabadság olvasol emlekesm rr* ... . , .. _ mkornyékére, ahol sikerült a suhan-fognak még a lelketlen merénylet 
re.

A kis leányt anyja a szomszéd­
ba küldte tejért. A leányka elin­
dult és az utón találkozott egy 
vadállatiaa suhanceal. aki az Erie- 
vasut sínéi közelében megállította. 
A fiatalember revolvert tartott a 
lányka fejéhez és megfenyegette, 
Kogy agyonlövi, ha meg mer'moz­
dulni, vagy sikoítani mer. Mikor 
a leányka ájultan maradt a me­
rénylet színhelyén/ az idegen siet­
ve eltűnt. A szerencsétlen 
édesanyja hamarosan megállapí­
totta, hogy a gyermekleány ellen 
merényletet követtek el miután a 
kisleány magához térve hazaván- 
sxorgott, s felverte a szomszédságot 
és értesítette a rendőrséget

A rendőrség nyomban üldözésére 
Indult a lelketlen merénylőnek, s 
bár rövid időközben hat gyanús

cot elfogniok, akiről később meg­
állapították, hogy Charles Gillen.

Kezdetben határozottan tagad­
ta, hogy Tóth Erzsiké ellen 6 kö­
vette volna el a merényletet, de 
utóbb Round rendőrfőnök helyi­
ségében részletes beismerő vallo­
mást tett, másnap reggel pedig 
megismételte beismerő vallomását 
John Edwin Thomas Trumbull me­
gyei sheriff előtt is.

A városi börtönben helyezték el, 
s megindult ellene a bűnvádi el­
járás.

Orvosi receptjét
okleveles, hozzáértő gyógyszerésszel, 

mint amilyea__
GERZSENYI

4323 Lorain Ave., Cleveland, O.
hfr

Nyári iskola.
A társegyházak kebelében jú­

lius 18-án megkesdődött a nyári 
mindennapos tanítás, Conneauton 
az egyhái lelkésae, Aahtabulán a 
Nt asszony vezetése mellett, Bol­
dizsár Jolinké tanítanak. A taní­
tás minden reggel istentisztelettel 
kezdődik pont fél 9 órakor és tart 
d. u. 1 óráig.

Vendégszereplés.
ERIE, PA. — Az ashtabulai va 

sárnapi iskolás gyermekek gárdája 
aa erei egyház kebelében tartott 
közművelődési estélyt, vendégsse- 
replésük alkalmával a «0 gyerme­
ket özv. Abaházy Andrásáé ven­
dégelte meg saját lakásán, akinek 
segítségére voltak a nagymunká­
ban al egyház gondnokinak neje. 
Farkas Jánoaná, Csap Istvánné és 
Takács Andrásáé. A vacsora elkől 
"tése után, keadetét vette az elő­
adás a Paiágyi fáié teremben, 
amely saufolásig megtelt azórakos- 

vágyó közönséggel. A kedves 
ünnepély tiszta jövedelme $89.88.

Az asthabulai egyház tagjai 
mintegy 40-en hatalmas truckon 
utaztak az ünnepélyre. A gyerme­
kek egytől-egyig derekasan meg­
álltát helyüket és eredtek sok tap­
sot- |

Keresztelések.
ERIE, PA. — Törők István pres­

byter éa neje, Kiss Julianna, bod- 
rogmexői, Zsmplénmegye szülők 
fia, Jósseí—Ferenc névre. Kereszt- 
szülei: Kovács Józaef és neje. Pa" 
tágyi Ilona clevelandi lakoeok.

ASTHABULA, 0. — Mohré La­
jos éa neje. Kovács Verona beján- 
házai. Ungmegye sxüülók leányát, 
Olga—Mariska névre. Kereaztaaü- 
lei: Visnyai János éa Fülőp Jenő- 
né. A kereazteléa után családias 
keresztelő volt melyen a kereszte­
lő lelkész is részt vett.

nos éa családja. Sarina Erzsébet 
férjezett Foster Tamásné éa 
iádje, Sarina Márton ée családja, 
Sarina Juliánná férjezett Luza Fe- 
rencné, Sarina Lejoe és Sarina 
Emma. Valamint nagyszámú roko­
nok éa sok jóbarit.

Junius 8t-én balt meg a Sza- 
bolcsmegye tiszapolgiri ill. Orosz 
Mihályné 76 éves korában, • fáj 
dalommal gyiesolje férje Orosi 
Mihály ás gyermekei: Kastély Mi 
hályné és családja. Rode Mihályné 
és családja. Pápai Séndorné és csa­
ládja, széleskörű rokonság és sok 
jóbarit

Mind két temetésnél Radácsy 
Sándor rsf. lslkésa végezte as egy
házi szertartást.
I Bazár.

Nagyszerüüen sikerült bazárt 
rendesett a Lorántfíy Zauisánna 
ref. templom egylet junius 18-án. 
A haláron befolyt tiszta hasson 
8128.80. mely összeget az egyház 
javára fordították.

Külömbözó «adományokkal és te­
vékenységekkel hozzá járultak: 
Béres Sándorné, Béres Andrásáé. 
Saitás Ferenené, Tóth Jánosáé, 
Titka Jáneené, Stirmineki Mihály­
né, Savára Páterné, Benedek Ist­
vánná, Kertész Jóssefné, Titka 
Sándorné, idb. Dudás Páterné, Ifj. 
Rebó Jánosné. Búza Sándorné, Bé­
res Rozika, tiszt-Radácsy Sándor­
né, Urbán Józsefné, Harsjds Já- 
nesné. Csűri Jáneené, Sípos Mi­
hályné, Porkoláb Dávidné. Tamás 
Jéaaefné, Varga Andráséi, F. 
Ádám Jáneené. M. T. Drekesné, 
Szabó Bélátié.

Pénzbeli adományokkal: 12—8. 
Tiszt. Radácsy Sándorné, Lukács 
Andrásné, Varga Aadrásné. $1—1. 
Bodnár Sándor, Béres András, Sí­
pos Mihály, Kántor Páterné. Tóth 
Sándor, Urbán Jóssef, Kónya Sán­
dor, Csűri János, Kecsis Istvánná, 
Szabó Feranené Szila Jánosné,

■egelégeAre
munkájával

a Westinghouse aj in 
sokat jelent as ön 

részére.

NÉRTEsrrÉs.
■BtMLYNTUT 

TAGJAIN Ol!

A Verhovay Segélysgylet központi 
tisztviselői ée felügyi...........
egyhangúlag és egy akaratul 

•tak, hogható rosti

Azok, akik nincsenek meg­
elégedve a jelenlegi helyze 
tökkel, a kiknek a jövője 
nem Ígér egyelőre semmi jót, 
néssdnek1 feltétlenül utána 
az East Pittsburgh,' Pa. Wes 
tinghouse Electric & Manu­
facturing Company legújabb 
kedvezményének, a mellyel 
munkásai számát Óhajtja 
emelni.

Azok, akiknek nincs olyan 
munkájuk, a milyet szeret­
nének, okvetlenül ragadják 
meg ezt az alkalmat, mielőtt 
megöregednének és addig, 
mig nem késő. Nincs szük­
ség arra, hogy nehéz testi 
munkát végezzen, a mig 
más mindenre öreg nem lesz, 
mikor az olvasóknak mód­
jában áll próbát tenni a 
Westinghousenál olyan műn- 
kában, mely jó jövőt bizto­
sit.

A Westinghouse Company, 
a világ egyik legnagyobb 
villamossági vállalata, roha­
mosan terjeszkedik és állan­
dó munkát tud nyújtani fér­
fiaknak, fiatal nőknek és 
fiatal embereknek. East 
Pittsburgh! főtelepén jelen­
leg több, mint 20,000 meg. 
elégedett munkás dolgozik 
nagy, jól világított és az 
egészségi követelményeknek 
megfelelő gyárban.

A munkásoknak nem kell 
gyakorlattal bírni. Értelmes 
elómunkások és tanítók van­
nak, akik a tanítványokat 
megismertetik a munka rész­
leteivel.

East Pittsburgh csak tizen­
két mértföldnyire van Pitts- 
burghtól. Sok magyar tem­
plom, egylet és más szerve­
zet van itt. A megélhetés 
költségei olcsóbbak, mint sok

eléblsottaágn
Ül, hogy ít»23, október G 
turtoeeék weg testületnek

öselebbí eftgygyü)*«*, amely 
tevaex&fl lett volna esedékes.

A Verhovay Hegélregylet tagjai 
mindannyian iemerik asokat a dől 
fokát, amelyek minket a nagygyű­
lés mielőbbi Öeaxehi vására késztet- 
:ek.

New York után most már úgy 
’onneetirel, mint Ohio államokban 
megbénították ottani fiókjaink mii 
ödéeét éa haaoalóan szigorú intéz 

kedésekkel biztatnak ée fenyegetünk 
bennünket Pennsylvania, Illinois, 
Michigan és West Virginia álla 
mokban is és tagjainkat ezer számra 
tették nyugtalanokká ezeken a te­
rületeken.

Fenti államok biztosítási hatósá 
gai kifogásolják a tagdíjakat, ame­
lyek ugyan lehetővé teszik ma a va­
gyoni szaporodóét, de-sem biztosit 
Jók az 1000 dollár «ltját az 5, 10, 
£0 ér múlva elhaló tagok után. mi­
kor már mindannyian idősebbek le­
szünk éa a halálozási arány jóval 
nagyobb leez köztünk.

Az egylet tiestvioelői óe felügyelő- 
bizottsága a fenti államok intézke­
dései után azonnal megtette a ezük 
séges lépéseket a bajok orvoslására 
és biztosítási szakértőket alkalma

íanm« és köri
Irodavezető: Dr. BOGNÁR ISTVÁN

Ne«» mellett)lü KART FEDERAL STREET (la* üaktöbse a 
Telsphea: Federal 4M-M.

SZT. ISTVÁN PIKNIK.
YOUNGSTOWN, O. — Julia» 

4-én, Fourth of July, tartja meg 
a Sít. István r. hath, hitközség és 
a Sít. István Egylet nagyszabású 
kosos piknikjét, »melynek Jövedel- 
iSe egyformán oszlik meg a két 
katholiku» intézmény között. A 
piknik igen nép anyagi sikerrel 
kecsegtet, előkészítésén nagyob­
bá!-» a Szent István egylet bizott­
sága fáradozik Váriaky Sándor 
plébános segítségével.

A hatalmas pikniket a Kimmel- 
erdőben, amely as Albert street- 
től mintegy két bloeknyira fek­
szik, tartják. Az árnyas erdőcské- 
ben uj tánepadlót állított fel Deb- 
rovszky András magyar építőmes­
ter, Lesz hely bőven s táncra, 
amelyhez a zenét Rigó Jóska el­

mulasson és jól v _ 
piknik alkalmával a 
lesznek sorsolások, 
és énekek, t-Z 
lók és Ízletes i 
Works feliratú 
a piknik c-1 '_,

, ,,, . gánybandája fogja szolgáltatni. Asott, hogv s Unió amiden ílIsmAnik ” . , ..törvénvsihei elkslmasott alaaseabály! piknik-helyre az Albert streeti vil- 
ée fizetési téblizst-tervesetet késeit-1 Umoet vegye a végállomásig, onnan 
seask. ! gyalog öt perc. A hely a gummi-

gyárral szemben van. Az Albert 
streeti jitney-k a helyszínére vi­
szik a vendégeket.

kidől-1:E» » műnk» késs vsa és 
gozott tervezetek nemesek, kegy 
eleget tesseek minden állam bisto- 
sitási törvényeinek, de egyezersroind 
biztosítani fogják testületünk fejlő­
dését és erősödését la

A Verbovsy Segélyegylet nom- 
eeek taglétezámbsn erős, de az utolsó ,
3—3 évben anyagilag is a magyar é donstuj, 660. dollár értékű Chev 
egvleti életbe» eddig példftUn rolet öt személyes aatomobil sorsa, 
aranyban gyarapodott. __Mi zzonhao j \ gépet az kapja meg, akinek

A pikniken mindenféle frissen 
készített étel, és frissítő is less bő­
ven. a er alkalommal dől el a va-

The American 
Bank

Cer. -

Columbia I 
Jolumbta.

!« Es r

Benedek litvdnné. Borán András-j mi# helyen é, jgy eltekintve 
né, Sovány Andrásné. Urbán La a j6 munkától. előmeneteltől 
joe, Ssákes Sándorné, Tóth József- müvelődéFt6l, a Westing 
né, Horváth Sándorné, Csűri Pálné, j house Company azt az alkal 
Csibére Sándemé, Tühölyi Ferenc- mat je nyújtja, hogy saját 
né. Tamás Jánosné, Idb. Rehe Já- honfitársai körében élvez- 
nosné. 56—80c. Ssántó Jánosné. heg!M- ,z életet

,__ gyári.
azt akarjuk, hogy a Verhovay 8e 
gélyegylet se jé, basem a legjobb, 
ne erős, de a legerősebb magyar 
uvtület legyen, amelynek minden 
tagja arufzdtan gondelbaaeon arra 
az időre, mikor családját kenyér- 
keresd nélkül kell hagynia

Mi nem hagyhatjuk kétségekben 
New Terk, Ohio ée Coaneettcut ál­
lamokban élő testvéreinket, akik ve­
lünk dolgozva tették naggyá egyle­
tünket és nem veszthettünk még 
több időt a konvencióra vulé vára­
kozással.

Mi meg akarjuk kosai azokat az 
intézkedéseket, amelyek egyréizt a 
fenti államokban ismét «satuid léte­
zést és munkát hitteeitaaak nekünk, 
másrészt lehelévé leesik, hogy ma 
taglétszámban éa vagyonban oly 
•»épe« gy»r»podó egyletünk még na­
gyobb erével lóduljon ajabb iejlé- 
déenek.

A Vírteeitáei ««kérték .tanácsai­
val éa munkájával hova fordulhat­
nánk jobb helyre, mint egyletünk 
tagjaiké»! Hogy nokáek «egiteé 
güakre legyenek ée kegy es Sees 
Ingéig végtelen súlyú erkölcsi ere-1 As 
jével és hozzá járuló 

»«sast

gépet az kapja meg, 
birtokában lesz a szerencsés szám. 
A Jegyek már majdnem mind el­
fogytak. Az automobilon kívül még 
számos rendkívül értékes tárgy ke­
rül sorra.

A gyermekek és felnőttek mu­
latta táaárs lesznek mindenféle
versenyek, futás fiuk, leányok, ezr 
szonyok és kő vér ember " 
páj-rvés, kötélhúzás, 
stb. A nyerők értékes dijakat kap­
nak.

SZENT GYÖRGY PIKNIK
YOUNGSTOWN, O. — if 

Gyórgy magyar górögkatholikus 
egykét javára az egyház Ugjai 
nagy pikniket rendeznek Fourth of 
Julykor, az Ohio Works játékte-

_____... I Az egyház rendező-bizottsága
msskijáva! - Buba Ernő plébános vesetáse alatt

«* **£ Aad Já'' Pituburghban . hi- ÄT‘ "*£ ******?..*!*? *
né. 85—8Sc. Hajdú Jéwfné. , zak nine9enek valami nagy : .rükeége rs. "lk” ** gondoskodott srróL
e*r imréné. bőségben, azonban mindÖM- Ar« “rjük ,p-i«enk mi.d,.(M .
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t lés közel 
•z East Pittsburgh! teleptől 
már bőven kaphaja eteket 
• házakat. Nagy kompánia 
klubház U van, ahol mind 
össze hat dollárba kerül a 
heti burd. Sok privátház is 
van, ahol jó magyar ellátást 
kaphat.

Azok, akik további felvi­
lágosítást akarnak sorsuk ja­
vítására vonatkozólag: Írja­
nak vagy jöjjenek egyenesen 
hozzánk: Employment De­
partment Weetmghoaao Elec­
tric A Manufacturing Com­
pany, East Pittsburgh, Pa.

163

fiókját ée útját, kegy ss októberi 
«»gygyüléer« késsüljeaek el »lapé 
sas, goadolkosraaak arekoa a pé- 
desatakaa. amelyek koasájáralkat- 
iL.lt egyletünk Tlrigilaáhes, kegy aa 
aktéberi gyüléeen es ösastsgetg 
elysn késes akarata nyilat keekae-

kötoe akaaék meg, mint amilyea 
rattal és köaés igyekctettsl érastfik 
meg ml, akik esen értesítést aláír­
tak, hogy meet az Ssastageág erejét 
kell további msakáakbén segítségei 
Hívnánk.

Kelt Hasteten, Pa., IStl. jaalue 
hí $» éa.

István ek., gyűlést veaeté

•rfllil ■FKlSrP

erre zr<-< = rtg-?5
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Ha búzánkat Jól megtrágyásott 

földbe vetjük.

b.2-c C-ri5- v tír lge; g>
g.

ii
IÍ.P eís.'l P

re B*e s a* a
Eí:g-S§S

5" o EL a ?3 5 

» O 3

Hb G
5.B

MIKOR VÁRHAT A 
GAZDAEMBER 

JÓ TERMÉST?

Mikor várhatjuk, hogy befek 
teteit pénzünk Jő jövedelmet 
hoz.

Hz pénzünket agy ország- 
szerte ismert, 16 éve fennálló 
vállalatba befektetjük.

Vannak Amerikában oly 
gazdag ée termékeny földek, 
mely* 2-azer évoüdnt hóénak 
termáét. Vannak oly vállalatok, 
melyek S-izer évenktnt 
osztalékot, illetve kétezer éven- 
kint emsék meg a hasznot a 
részvényesekkel. Ily vállalat I 
Royal Míg. Oo. Gyógyszergyár 
Hz a gyér ie kétezer évente 

azét z jövedelmét a rész- 
vényeiéi között.

Ha van egy H» befektetni 
való pénze, ne várjon egy per- 
dg sem, hanem vegyen fite Be 
yal Részvényt.

Hogy a Royal Részvényekbe 
befektetett pénz biztos, hogy a 
Royal Részvényekbe befektetett 

Mváló Jó jövedelmet fog 
a részvényeseknek, arra

ive teUee biztosítékot nyújt 
részvénytársasági igazgató, 

vies Kálmán 16 éves múltja,
k
Kovács _
becsülete ée nagy vagyona.

Bővebb felvilágosításért for- 
dúljanak az érdeklődők erre s

ROYAL MTO. 00 
KOVÁCS KALMAN, igazgató, 

Duquesne, Pa.

t. k ; „

„.’S”
Jod Lajos sh.
Rev. Kovács Endre,
Csabtua István ek 
Eelss Antal eh.
Tyukodl Andi*» ek.
Oórval zander ek.
HoeclSElswsky Jóesel 
Fnpp 04bet ek.
Baklnenák Fái ek.
I leaks L. Mihály ek.
Oynrkovlea Jdesef élnék
Oáber István sít., kp. titkár. 
Oaspár István ek., kp. péaetirsek. 
Németh Zeiten sk„ kp ellendr. 
Fürjéé» Jóesef ek., sa. v, tag. 
Bdvde Klek ak., es. v. tag. 
Xésevtk János ok., ss. v. tag.

1»

•zó rákosáét kereső magyarnál

HALÁLOS VÉGŰ MUNKÁS 
BALESET A CAMBRIA GYÁR 

BAN.
Keealaaár Mihályt «tétté el e te- 
laté mesdeay a meghall eörilléaei-

JOHNSTOWN, PA. — Korni- 
ssár Mihály — a Cambria Steel 
Co. acáltelep főtelepének munká­
sát halálos baleset érte.

Tolatás kösben ás egyik vasúti 
mosdony oly saereneadtienül 6tétté 
et, hogy egy órával utóbb a vál­
lalat kórhátáben maghalt

A sserenesótien Komlssár Mihály 
állítólag nem hallotta és nem vette | 
észre, hogy a mosdony egyenesen 
feléje tart i nem tért H Idejében 
a gyilkoló mosdony elól. Nej# óe 
hat gyermeke gyósselják. A derék 
magyar munkás csak 40 éves volt

SZÜNTESSE 
A BŐRVISZKETÉST

a tiszta, aetlaneptlha. felre-Z“Jih: eaeenal héenyehhedölt

■rejt-

Chicagói MagyN Orvos
Dr. LMnger Em5

va^87 ^dyWk*^ylt|W,a0‘vÄiteI

használja előirái szerint RövidesentSHksftíS: SSfc
jók. róvideeen elmalimk.

íamo a babaló. kielégítő folya 
déki. a ~i miikaógie, mert -■

• bén

CZ ügyi tható bot-«masamat mm»■«stgeket kse,lek.

UCLKUZMEMTBSSeO ÉS FÉ.VKÉ*. |
rőt keaeMsaaat el foej* mmerni. Mraa ; 
Ueeelésrs ran ssüksegs el6bbb-nt»A »j 
minél előbb jen, annál jobb laaa

Vdrhajek mdemáayeean leaaeltewh, itt kapja a
ingyEnvizsgalat 

t i -‘te

ROSSZABBODJÉK.
Paodeté ériki «. a. «.tél eata »ja. Umiap- <• Vaeácnapekee a. a.

ORVOS
«saw

FÉRFIAKNAK
tre
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legrégibb *» le gm.
Amerlkábm. Megje.

KO. 166. SZÁM.

MANTALAEOT 36 LEANT 15—36 év közöli ki 
iBk restaurantba felvétetik, jé 
állasd fi műnk», jelentkesien Pí­
réi. 496 — 3rd Ive.. Pittsburgh, 

161—66

ELADÓ 7AMIOK.
W. H. SCHWARTZflsetét,

kél kecel égési ne» hordj» Sl ke­
nyerei, első rend ti kramMR. Tel- 
jes modern fele ser eléeeel, W szobái 
modem bissei együtt e Úllejdonee 
betegsége miéit jutányosán eledé 
Jé péknek velósigoe efenybinye. 
Érdeklédök Írjenek Box -II, Good rich Station Post Office. Akron. O.

EOT IDŐSEBB sesaoey kerestetik SI-ÁRSZABÁSA. htslmunkire.telénoe 2902 ▼»■irre» délelőtt oeek 16—11 értig155—57

LTÉSt MUNKÁT KE- MUNKÁT KERBS 10911 ARJTRURY AVENUR.
'ELLÁTÁST NYER w KE- 

SZOBÁK.BÚTOROZOTT 47 ÉVES ÖZVEGYASSZONY ra ideas 
■lonyi állást keres. Elmenne bárhová, e 
bot jó otthont biztosíthatnának síimére. A 
gyermekeket- nagyon siereti. Ven egy 11 
éves saját leány». írjon “Gondos háaiasz- 
ssony'' cere of Siebsdtág, 333 W. North 
Ave.. Chicago. Ill. 153—58

LAKÁSOK »eil« «ey-

Sl.SOi búi SSÓB felii

A3 SÁGI HlBDETtS*

$Z.7*| u we MM miede»
•Ul. S ce»t- 
IS, OGYNOKOK KB- 

MUNKÁT NY KR, 
- BSXBEADÓ FA*, 
»«y OZLKT VÉTELE

YETIS E,

TAKSÁT KERES. SO
Sl.OO, ktmuur .11.Im»,

• lelij

* SZOBÁS LAKÁS fttrdSvel. 
idlás hssinálettal felnőttekbőlABRÓ HIRDETÉS ELŐ-

FIZETENDŐ. SAMUEL SILBEBGEB
155—51

St. ée LO SAJÓI AVB

CLEVELAND. O.

PÉNZT
kölesén?ék clevelandi késekre első és

második betábláaásre.

KováchyM. Andor
OOTVSP SS JOOT--------------

•St Sedety fér Sevts 
CLEVELAND.

MOBTOAOE LET V
Gyors elint*«*».

BUODiB J. BOKOR,
612 Society for Savings Building.

tit v.
Central ISOS E.Mel* 5*33Telefee •iet Buckeye Rd.

Ha szüksége van pénzre,
jöjjön hozzám,^ én adok kölcsön
házakra első és második betáblázásra 
(Mortgage). Gyom elintézés. MALING HERMAN

n»i«rr.i«AevAii owwan.
SS «■■... MrMáSSmái

. plVelo?K**T*E ETE. FRIED
606 ULMEB BUILDING emOAOO. ILL.im use.

Centril 2106.

Keresünk farmokat
eladásra 6» cserébe Tárosl 

hálákért.
PÁL IMRE

hajójegy és pénzküldö irodája
9117 BUCKEYE BOÁD. 

CLEVELAND, O.
CHICAGÓI MAGYAR ÜGYVÉD133—vT

Hltee agyvedGottlieb LajosÜZLETHELYISÉG lakással kiadó.
JegUsArsee.üzlethelyiség. 3616 Kast Ill ik utca, kő

«»I m I** in* it.hm I" 1***1* * A O Elvállal kas , etil*- 4ezel » Union Avehoa. Cleveland.
153. V. 54—68 este • lg.

aaárnep gól 
N. Beleled

NAGY CSALÁDI BAJOK 
MIATT

eladó egy gyönyörű 15 akeroa kerti 
»»•meéeyeek való kis f»rm s •*•- 
báe lekóhiszel. magyar Mo**iádok 
mellett, jó fekete agyagos talajjal, 
a farm érébe elfogadunk jó S>»eoed 
Mortgage ót is vagy clevelandi há­
zat. Komoly érdeklődőknek bővebb 
felvilágosítással szolgál a törvényes 
megbízottunk -

TOYZAN ANTAL 
2809 Lőréin Avs.. Cievelend, O.

155—5»

VEGYES.

= FELTALALÓK!=
Irodám etjén saabedalmerott talál 
mán y ok a i díjtalané! állítjuk ki ela­
dás céljából e Jó vő évi NEMZET 
KÖZI SZABADALMI KIÁLL1TA 
SON. IrjW felvilágeaitásért.

ALEXANDER DÉNES mérnek 
e Nemietkőii Kiebedalmi Kiállítás 
cinek iga «futója és bejegyzett »za 

bedalra! igyvivő
164 Kassau »tr New Terk. N. T.

k°* Ui*1**UTCA.121 IK2953 KAST ---------- ----------
Buckeye Rosdbox 6 szobi» modert 
minden kényelemmel ellátva nagy 
potom 5800 dollárért eladó. $1Ó0U lefise 
lés. a többi havi részletekre. Azonnal be 
muffolhat. A tulajdon«» szerdán. juhn«
4 én délelőtt 10 és délután 4 óra között a 
helyszínen lesz. 155!Keresem feleségem TÓTH JANOSNÉT.

szül. METRO MARGARET, aki juntos el 
•éjén szónélkol eltávosott. Kérem ót. hogy 
tudassa holTítét. mert ha nem. én is más 
kép gondolok. Kérem róla tudókat rímét 
velem tudatni szíveskedjenek. John Tóth. 
2130 N. 20 Sir., Terre Haute. Ind.

áljából jHAGYATÉKI ÜGY rendelése ti 
West 44 ik utca 2135. r *“ -' ** 
eladó. Egyik 8 szobás, 
lannyal. a másik 5 s*ob_„
30x175. Tudakozódni lehet eeimen 
Clark Ave. Hemlock 4658 W. Clei 
0. . Ara S7Q00. V. 15!

fürdő és

fürdő.
csirkééi, lot 35x145 
Ara $7900. rash 

íi. 2502 E 79 Rtr . 
155—156. V. 69

2 CSALÁDOS 4 
furnace, dupla garagi 
kövezett utón eladó. 
»5000 kell. Érdeklőd 
Cleveland, O.

^ tL

Az E. 102-lk.utcán 1 10 szobái
elképzelhető kéMAGTAR ANDRÁS Bor.odm.ZJ.. 

Fink. ill. «. LZVAI JÁNOS Bere* 
mer., in. két roll bardo.omát km 
res.ro fontol tt*jb.n, .it.*kroD«- 
n.k cimiik.t velem tudatni. Jóisef 
Koeiri. Monarch Store Len«un|

nj ház minden F ~nyelenunél 2 giragcTil. eladó.
Latot vagy mortgaget 1« elfog»

Srdeklódni a tulajdonos­
nál. 3133 B. 102nd St, Cleveland.

No. 3. V 154—53

HÁZASSÁG. 195*. W. 47 IK UTCÁN. kö»l a Bnd 
Ave,-he, 14 «irtbáa kés eledé. 3 férdé. 

k«e. nagy pinee. érdeklődj"!, Mr. 
tod nil, 8011 Msdi.on Are., Cleveland, 

vagy kivja fel Hemlock 4016.
155—IS. V. »f

5 «
ihnóbdl nemréz érkewtt — =33 ÉVES »» él--------------------- - -------

pék hiratai* céljibél éhajt me.lamerked 
ni hoi.iillé eZJetlen fnrmerleénnyal, • 
kinek nem pénz, hanem «zeretO mánké, 
féri kell. Nekem még egyeli™ pénzem 
nine,. Leveleket Napaugár, Box 171, Cle- 
veland, O. címre kérek. 1»5

kifizetettELADÓ lotom
kocssabbszélesebb

lotjsimbóltehertől v23 tCdollár ELLWOOD, RA.kezdveMa lakó, holnap háziúr
ha az alább felsorolt házakból 

vess:
1 családéi, 5 aaobáa ház, 

közel a Rice Ave.-boz, igen 
jutányoa. Az ára csak $5500. 
Kifizetett letért is becserélhető

2 családos, 8 szobás modern 
ház, furnace, etb. Ara $6500.

2 családos, 8 szobás modern 
ház, dupla fedett porch-al, 2 
furnace, igen jutányos. Ara 
$7000.

2 családos, teljesen modern 
ház, jobb negyedben, »un 
room-al, minden kényelemmel, 
dupla garage, igen jutányosán 
megvehető, esetleg kifizetett 
letért ia elcserélhető.

Érdeklődjön mielőbb
Veres Realty Co.,

11502 BUCKEYE BOÁD, 
CLEVELAND, 0.

154—55

■p «BUfflt
özvegy50 ÉVES gyermektelen Ipái 

ember saját házzal éa állandó 
val házasság céljából óhajt me| 
hozzávaló ösvegyasszonnysl. al 
és tisztességes életre vágyik, 
roek nem határoz. Leveleket e 
rek: Horváth Mihály. R. F. D. 
147. PainesTille, O.

piáién,
írjanaklefizetéskönnyűismerkedni Brady.FITZE. -*-* c

Egy gyér

flt CJ PELADÓ TÁRGYAK. 86 O
*5*4154—56 3 SZOBA é* konyha botor, szén vagy 

ízre le használható főzőkálrha együtte­
si eladó. 2688 E. 93 Str., Cleveland. O.

154. 65
JÓI ké-VL Árulj» a Madison

rűk szült'' ingeket, P».-------
fö hálóingeket a gyárból 
N*. »ezen a használónak.
1 > eságszerte hirdetve. K< 
i nagyszerű minták, igen ér 
'Gyakorlat éa üzleti tőke 

,4. Négy éa állandó hasznot 
Teljesen üjdolog. 

MADISON 8 HIBT CO™.

ELADÓ AUTOMOBILOK.

HASZNÁLT HORDOK
sek. Panel szállító kocsik . ás trakkok, 
mind elsőrangú állapotban lessállitett ára-
k- MOÍOB CO.
Euclid as East 70-ik utcánál. Feljogosított 
Ford elárusítók. Nyitva este ás vasárnapé- 
kon la. Randolph 7364. Cleveland. O.

34 ÉVES református, józanéletfl
nősülé« céljából szeretnebányász,

New Ynrfc, Ä. Y. megismerkedni jő nevelésű hajadon
tisztességes

Csakis El
D. 3.válaszolok. J. N.

107 Collier Works Union town, Pa. S-32* S■S3 -d tC15»—55 d*. pfgrw-Sm r*
^58 55 ic sLEVELEZÉS. OKTATÁS. C FQ

5 'ÍZ 83CREEK. W. Va. Édes T— nem feled kéz 
tem meg rólad, menj a postára, ajánlott 
leveled van ott tólem, igaz és hü F.

■o u 5eBzEraTs reze Xun « 9 a-*-> O > >* 83
153—55 ELUTAZÁS MIATT egy 1 családos 5 

szobás ház, fürdő, villany, egéss pince, 
eladó. Ára »4300. Érdeklődni 6601 It 

“ ~ -----  * * 155—56

86 PÄKitűnő
Sikerről irisban 86 OELADÓ ÜZLETEK. IHm. Tmé s3 "Cleveland, o.hsea Crt.

C5 tjFORGALMÚ creamery és bakery 
s Buckeye Roadon elutazás miatt 
m árban eladó. “*** *
.. Cleveland. O.

>3 Oüzlet 32

ELADÓ HÁZAK JOGI TANÁCS.155—66 ^ O
SÜTÖDE A WEST oldalon nai 

forga lömmel betegség miatt eladó. I 
címre: Sütöde, Box 171. Cleveland.

155. 56.
ü. B. stowe irsbrrA Buckeye Boád és E. 123rd 

Streetnél modern 8 szobás, fe­
dett porch, 2 combinált fur­
nace. Ars $6850. Cash $850.

10 szóbél modem ház köve­
zett utcán. Ara $6900.

1 családos ház. közel » 
Woodhill Boádhoz, garage éa 
minden kényelemmel ellátva, 
ára $6400, cash $1500. Mort- 
gageot és totót elfogadunk.

Pénzkflldés és hajójegy • 
a világ minden részébe.

óhniMl való
szükséges affidavitot és kon­
zuli levelet szerezze be minél 
előbb nálunk.

Sxilvásy 6 Silvester
8707 BUCKEYE BOÁD, 

CLEVELAND, O.

:0 O xkder-Nswe Síig.
'issrsiz. ■eg ? E

T NYEB Main 7066. Cent. 13S8.
MEG AKAR GAZDAGODNI! Egy jól 

feldolgozott grocery és butcher üzlet »3500 
készpénzzel eladó. Cl»: 2882 E. 82 8tr., 
Cleveland. O. •-

len 2316-Xe.
e3 go00 83ski jó ott-É'* KÖRÜLI LEÁNY. N

o o o te
so teVett »egyel helyette« ügyész:

Ifi. Boldizsár Ferenc
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 

Főiroda: SSS Boclid Ave.. Il ik «nelet, 
Garfield Bank NA,

Bolt TeL: Cherry 679. O. 8. Central d»dl 
Fiókirodák: S7S1 S. 79th St. — Nyitva 

este S-ig.
Bell Tel. Randolph 6330.

kés

É- KOsuLl lBAjii, ■ »• I*
.kar olyan hámil. ahol ura kávéi 41 /. =4 S-í«H Ö Smánk. vsn *» á ki tuáan eon-

■iker • ssé-kis leinyrn, 
ikon. mánk Jő FORGALMÚ helyen bnrdlngllil be- 

rende.4. 20 i«7»ynl, itlándóen clfosin • 
vs. olcsó rent. b.Uriíz mlntt nionnnl eh 
,dó. Érdeklődni: »120 Buckeye Rd.. Ck 
veUnd, O. 155. 56. 5S

leiny le jelraUe.het e q-g 'S-gTelef« O $>> u >Ceotrs! 3 »153—65Cleveland, O. kO V íO-+r> &
es NCAXDT ÉS ISKOLAI «elet heti 400

dollár jövedelemmel, eled». Ki lehet pró­
bálni. Ars $1480. Késié mez: 12838 I*-

O aIOS ÉS TISZTA IS ér X '412«SB 3M -wleányt keresek könnyű O o «»«a o e■O 65 'O 339min Áve.. Cleveland. O. Jos. N. Ackerman £> ♦»kisegíteni ás ® ^3.53 >4)
.■sijhs11 lll
1 «^ ’S to.

eres gyermekre rigyíz -y scsalád és e leányt •OYTID se JOGTANÁCSOSPOOL-ROOM confectionery »tor- 
ral egybekötve, 7 szobás lakás, egy 
különálló üslethelyisóg ós 3 garage, 
más vállalat miatt olcsón eladó, ki- 
tünó üzlet. írjon azonnal vagy jöj- 
jón személyesen. Lénia Karr. 8323 
Sóik Sírra Fürt Huron, Mich.

5 «60S—10—IS—16 át tűtekintjük. ea«tp iS levasárnap csak 
Sere található.otthon. Hívjon fel el^a-.O

2632-W.Eddy
Ave., Cle-

153—68

BEE

^ Sell Shirts

«37

PCJE

. ■ ■■

Oldal

főirmdijet TOO Huren Road. 
■ ni. Oá TsMsei Mai* 1*3«

1SS1.
A San bed rag flélóreüli 
■718 BUCKEYE ROAD—Tale- 

I fee» Cedar itt
I LORAIN AVS. — Telein*

it irrat — nan
-—MOLD EREK

ek. Acél és vas molderek. 
i Allzndó munka, jó fizetéa (card 

Om:
1ALLEABLE CO.

Wright St., Detroit, 3£ich.
álL

BOLL THREAD 
SET UP MUNKÁSOK

felvétetnek éjszakai munkára.
E VJHB ATLAS BOLT k SCREW CO. 
EBI® Ivanhoe Boád, Cleveland, O.

152—53. V, 154—57
SZEGECSELEK ÉS F1YTULÓK

trarkeseteket készítő műhelybe felvé- 
_ Kerestetnek tovább* Bérit ók.

C. O. BARTLETT A SNOW CO. 
8tr^ kösel a Columbus Boádhoz. 

Cleveland. O.
152—53. Y. 54—57

ALUMINIUM 
PÁLISOLÓK 
kerestetnek. 

THE VITAL MFG. 
COMPANY 

7500 Quincy Ave.,
I’ Cleveland, O.

^»>o—5

SZABADSÁG

TÉSZTA SZAKÁCSNŐ kerestetik jó fi 
■elés mellett, lakás és ellátás. The White­
hall Hotel. 1943 Kast 107 ik utca, Cle­
veland, O. r 153. V. 54—58

KIADÓ LAKÁSOK.
ÚJONNAN papirozott 5 szoba, fürdő, 

villany. , pince, padlás, felnőtt családnak 
kiadó. 1445 W. 5‘2nd Str., Cleveland. O.

155

4 SZOBÁS LAKÁS. gáz. Víz. padi*« 
azonnal kiadó. Cim: 2918 E. 91 st. föld- 
•sint. Cleveland, O. 155

pai
fádnak kiadó, villany éa gá» bent. 10638
Crest wood Ave.. CUwelsm

ráz bt
d, O.

ELLÁTÁST NYER.
KÉT JÓRAYALÓ ember, lakás és teljes 

ellátást nyer, 3310 Keiper Crt., Cleveland. 
O. 155—56

FIATALEMBEREK lakás é* teljes ellá 
fásra felvétetnek. Äre. EizfSer, 4003 
Whitman Áve., Cleveland, O. 135—5

LAKÁST KERES.

Jó FORGALMÚ confectionery óa g 
eery üzlet elutazás »lett azonnal eladó. 
2679 Grand Ave., Cleveland, O.

153—57

1*. A toledoi magyarság kellő 
38x75 nagyságú, potya áron el 
nybánya annak, aki a szakmát* —..........I pénz. B. K.

ledo, O.

GARAGI 
közepén,
adó. Aranybánya_______ __
érti. Ára »6000. $1000 kása 
Smith, 1904 Front Str., Toli

legal)
-Kriii

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG.

fűtés, azonnaliPftadS;UJ KÖÉPCLET 
villany és melegvis 
kösel a West Marketháahoa és a magyar
templomhoz, 1860 W. 22nd 8tr. Cleve'ant^

131—Ó8

TÁRS kerestetik egy könnyű gyári hu- 
nioveshez. könnyen kereshet $150 heten 
kint. Nem sok befektetés kell hozz*. Ér­
deklődjön e címen: 236 Superior Ave.,
W. Room 302. Cleveland. O. ,

154—56

ÜZLETI ALKALOM.

' EGY CSALÁDOS 5 szobás házat kere 
•ek bérbe, esetleg meg is veszem. 7716 
Rawlings Ave.. Cleveland, O. r

155—57

KINEK VAN?
3 tagból álló intelligens 

család keres a West Sideon 
egy 4—5 szobából álló egy 
családos házat julius 15, leg 
később augusztus 1-re bérbe. 
Értesítéseket “Ház” jeligére 
P. O. Box 171, Cleveland, O. 
címre kérünk.

150—155

KBKBSTETÍS.
Kereeem KISS JÓZSEFET, bi 1918 ben 

Sixmillben. Laekavanna. N. Y. ben dolgo­
zott mint mill right. Kérem tudassa cí­
mét. Boda Gyula. 2728 E. 79 8tr.. Cleve­
land. O. 155

Kereeem bátyámat SEXE PÉTERT. Pál 
Bene, R. F. D. 4. Box 158. Richmond Rd . 
Paines vilié. O. 154—3»

Kereeem apámat MOLNÁR JÁNOST, 
drávszsenteei. Somogy megyei illetőségűt. 
Cim: Molnár Kati. 7>9 — 3rd Str.. Mil­
waukee, Wis. J 155

l JAKeresem MOROZ/JÁNOS. Turterebea 
(Ugoes*megye) szül. keresztapámat, ki tud 
tómmal Detroit. Mich, vagy kömyékén 
tartózkodik. Kérem rímét k"'lőhtl asivee- 
kedjenek. Dudás György. 1113 W. 25lh 
Str.. Cleveland. O. Iá1«—35

ELADÓ BIRTOKOK 
AZ ÓHAZÁBAN.

JULIUS 4-EKE
talán önnek 1« eesébe juttat­
ja a saját függetlenségének 
lchetőeérét. Ennek ne egyedüli 
módja, ha mielőbb fnrmot vees 
nálunk. A farmélet egéeseégee 
éa teljes függetlenséget bizto­
sító, «ért mielőbb válasszon a 
nálunk 1-től 400 akerig elő­
jegyzett farmokból, melyek 
úgy megvételre, mint cleve­
landi házért való elceerélésre 

ilkal masabbak, 
irdcklódjék személyesen 

levélileg mielőbb
Veres Realty Oo.,

11502 BUCKEYE BOÁD, 
CLEVELAND, O.

/ 154—55

NAGYSZERŰ alkalmi vétel, he hlrtslcn 
megveheti vagy elcseréli, 106 aker vagy 
egy réssé modern, nagy fűtött hással ée 
külső épületekkel. Termékeny föld közel 
Gcueváboz. Garfield 8047-R. 155

RAGADJA ÜSTÖKÖN
a sserencsélét. anwly itt kopoftst 

166 AKKRE8 FARMOM 
eladnám vary elcserélném városi Ingat­
lanéit vagy Jómenetelü üsletérL — 
Farmom New York állam egyik ország- 
sserte Ismert nyaral» ée filrdöbelirón 
van. Kltttnö dohánytermelésre la. Élő 
éa holt fölszerelésen ki vili va»- de ta­
rn unkára berendezett műhely I» n 
vele, eok anyaggal, öregség miatt
nék meg tőle. Bővebb fetvilágoel___
személyesen vagy levél utján. •'Far­
mer.“ 11701 Parkhlll Ave.. Cleveland. 
O. elmen kaphat. h e p

160 AKERES FARM. Volusis agyag, 
Ohio állam gazdag földjei között te a 
legkönnyebben művelhető és legterméke­
nyebb talaj. A farmnak körülbelül a fele 
kész az eke alá. a többi finom fcrdő, mely­
ben legalább 100 nagy maplecukorfa te 
van. azonkívül «ok kiaebb és máz fák le. 
T szobás faház, pincével, szivattyúval éa 
moaóházzal. asénabarn. magtár. glpek. 
azerszámház és más külön épületek, több 
mint 70 lombos, termő almafa. jobbára 
Baldwin féle *« máé termő gyümölcsfák 
Packman városkában van. Geuaga Cunly 
hn. máafél mértföld délre Parkmantól ée 
6 és fél mértföld éjszakra Garreltevllle 
tói a Burton Rávenne! őrei 4gu ton, 38 
mértföld a clevelandi Public ftquaretöl é* 
19 mértföld Warreatól, finomaa köveseit 
országút, mindennap Bu« közlekedrtsel. 
Mérsékelt ár éa azonnal átveheti. Keresse 
fel a tulajdon««! e címen: M. 8. Kline. 
1443 East 112 ik utca. Cleveland. O. ^

FARMOT VENNI M<)8T JÖJJÖN, 
amikor láthatja a termést a fekete agya 
goe *• »gyein-* cukorrépa termő vidékül«- 
k«m. Cukorréoa. cigoria ék uborka gyárak 
k«irurékén l>elroit. Flinl. Saginaw é* 
Bay City nagy vároaek piacához késel, a 
hol már több mini 200 magyar caalád 
gazdálkodik. Permjeink vannak 20 aWr 
löl 200 akerosig épületekkel, telje* fel 
esereié*eel ée terméssel, olcsó *r»n és ke 
vés lefi»etéa*vl. Jöjjön asonnel vagy ir 
jón a énjét háznnkban *e«ő D.slinLa ma 
gyárul erre a rirar#: Sugar Beet Reelty 
Company. Toytén Antal üzletvezető. 112 
Tenth Rtr.. Bay City. Mich bp

1906-bütt.
PAPP MIKLÓS

»OYVZD SS JOOIAlfAOSOS 
IMS West 26th St, ClereUnd. a 

Telefonok:
Lincoln 1601. Cent 2058-B.

Alphonse Lefkow
hites ügyvéd

5$ W. WASHINGTON STREET,
Chicago, ÜL

Telefon: Dearborn 6759.
kcx.

PATENTOK
INGYEN

írjon még ma a ini Feltali- lókat Útbaigazító Könyvünk­
ért. Nagyon hasznos könyv, 
fclvilAgositást- tartalmaz, hogy 
mi egy szabadalom, hogy lehet 
szabadalmat kapni, stb. Hasz­
nálni fogja e könyvet, ha nem 
most, majd később és a köny­
vet kérelmére ingyen elküld­
jük. írjon, nekünk magyarul és 
ha ir nekünk, biztos lehet ab­
ban, hogy megbízható és szak­
értő szabadalmi ügyvéd céggel 
lép összeköttetésbe.

A. M. WILSON. Inc.
310 VICTOR BUILDING, 

WASHINGTON, D. 0.

ven

gi?A.C.H‘K ZnexT
■ INGYEN KÖNY

MEGÉRKEZETT
SS óhazából e -rise társán 

Juh túró.
4 egyfontos fabödönben 1230
5 egyfontos papircsomag-

ben ................. *-00
1 12 fontos fabödönben 4.80
A rendeléssel együtt küldje a 

pénzt is.
Szállítási költséget én fisetem.

PAUL H. STURMAN
1916 LAWNDALE AVE., 

DETROIT, MICH.

EAGLE REGAUA COMPANY
115 NASSAU 8T„ NEW YORK
SELYEM ZÁSZLÓK, 
SZALAG és ARANY 

JELVÉNYEK
Aranynemüek és mlndenaem6 
egyleti felssereléeek gyére. —
Szebb munkát készítünk ée 
olcsóbb árakat »zabunk bárki 

másnál.
KÉPÉR ÁRJEGYZÉKET 
INGYEN KÜLDŐNK!

HÓLYAG
HURUT

« rítok I Vi
megukst^mb

r. irgny n-s»/
ltodén gyógyszerész­

nél vagy _ 
Ban-Y-Kit Dept- B. 

SS Beekman »L 
Irjoy körlevéléit. 

Név. Yerk.

MUNKA
ÜAS'

SOKAT keresünk árkok ásására 
ST OHIO GAS COMPANY 
zen az Unsz 62 ik utca végében 
a St. Clair Avetél. Cleveland. O- 

Y. 4IL 139—

OLASZ ESZTIKE rokonomat keresem, 
aki tudtommal egy orvosnak neje. Kérem 
ót és i*merŐMÍt szirnkedjenek velem cí­
mét tudatai, viasz Bertalan asxtakmne*- 
ter. Tálljra, Zemplén megye, Msgyaror 
sság. 132—55

ELADÓ 10 magyar hold prima fekete 
föld Kovácsházié. Caanédmegyébm. K«ie- 
aég és vasúti állomáetól 15 pere. Ara 
63500. Bővebbet Boné Mihály, 3337 Sun . 
nyside Ave., Chicago. 111.

153. Y. 54—57!

The
9*01 w'»Hord Ave.

MUNKÁSOKAT
nk egéai éven át tartó álUndó 
re. Lorain vagy Clazk Deiiaon 

_L, mm a West 98-ík utcáig. Menjen 
délnek és keresse Mis* Hickmant
ie Industrial Fibre Co.

Cleveland. O. 
Y. 154—155. 157

Asztalosok. Jteményfafiniwldk ée 
operatorok különféle fa megmunkáló 

gépekre felvétetnek.

IEODORE KUNTZ CO.
Winslow k Elm Street. 

Cleveland, O.
V—41L

Keresem óharsi ügyben KISS ISTVÁN 
NÉ ez. VIXCEFY ILONÁT. Vdvarhelym. 
agvhai HL, ki három évvel ezelőtt Young* 
town. O lakott. Box 40. Miklós Pusztay. 
Dollar Title Md Trust Co.. Sharon. Pa 

154—56

JAKAB PÁL Boraodmegye. sajópálfai 
vai ill. öcsémet keresem fontos Óhazái 
ügyben, kérem őt vagy a róla tudókat, 
szíveskedjenek címét vélem tudatni. J* i doh 
kab Mihály. 616 Jeliet Alley. Johnstown. TFSi 
Pi 153—55 *”

SVARKÖ* MÁRIA, Gömörmegye. dernői 
HL aÓvéremet. férj. Varga Andrásnál ke 
resem fontos ügyben, kérem fit vagy a 
róla tudókat, szíveskedjenek címét velem 
tudatni. Szentendrééi Máris, Box 324. 
Latroké. Pa. 153—53

KLÁPÓ hazak.
2 CSALÁDOS HÁZ. közel a west side! 

Markéihoz. »4300 ért sürgősen eladó. Mar 
kel Realty Co. a Markelhez ban a* eme 
létén, keresse Dr. Sándort. 135—37 j

JA KARBAN I.ÍVA. 1 CSALÁDOS 
HÁZ. 6 sióba, fürdő, villaay lent, 3 azé 
ha. fürdő, villany fent> dnpla perek, 
furnace és garage. Ára 8500 dollár, 2000 

llár készpénz . kell a vételhez. Érdek 
Ini a tulajdonosnál. 2056 W. 93th St.. 

Cleveland. O. V. 154—55

H. E. VARGA
OGTVSD és JOGTANÁCSOS 

6*1 Sedety fér Sevlngi Bank Bids. 
Cleveland, O.

TeL Main Í867. Cberry *492.

BARBS ADÓ FARMOK.

r*Ukmb.rekes «» férfi.kit k. 
résünk dolgozni curing osztályunk­
ban. Jó fizetés, állandó munka. Je­
lentkezzen • címen:
Oscar Mayer & Co.

1241 Sedgewich Street, 
Chicago, HL

153—5»

FOERASZTÓkT
kiknek gyakorlatuk van aeélönt- 

ken, jelentkezzenek azonnal.

Test Steel Castings Co.,
' 80S EAST 70-IK UTCA,

B CLEVELAND, O. 1
155

NÉLKÜLÖZHETETLEN házi cikket ké- 
6 vállalat keres megbízható tigynőkö- 

mittden bányász é* gyári plézen. Jó 
Nem kell házalni. Bővebb félvi- 

irjon az alanti címre: 
OVERALL WASHING POWDER MFOr 

COMPANY
75 EAST lOTH STREET.

NEW YORK. N. Y.
kcx. 178

3EREKET
_____ cement ma­

lom munkára.
> fizetés és jó ma­
irar burd. írjon erre 

a címre:
MR. Wm. ROSS

Sandusky Cement Co. 
BAY BRIDGE, OHIO.

ijrie County.
156

BÉRBE KIADÓ SS AZONNAL 
ÁTVEHETŐ egy «ép 124 akeroe 
farm. A Public Sqaretől 17 és fél 
miien Tin a a Mlles Boádon. Solon 
mellett » forgalmas keresett utón. 
Vau 12 fejős tahőn 3 fiseő. egy bika 
» Újért beronts Illetnek 250 4» 300 
dollárt, ami est Jelenti, hogy e te­
henek jók. Van két lő, csirkék, ka­
csák. uj tractor, fejőgép, TÜUnygép 
ée mindenféle uerssámok. A bent 
levő termés Is áudő. run szép 10 
iker rab. 20 iker etto és 8 ekei ku­
korica. 8 aker krumpli Tan korai 
krumpli Is. édes kukorica ée min­
denféle sdldség. Bármit ott » hely 
színen le el lehet adni. mert nagy 
as a ntomobllforgelom. ragy a ma­
gyar negyedbe 1» erak egy fél éra 
a bemenőül. BŐTohb felTtiigedtást 
ad a tulajdonos ott a helyszínen. 
Tégy a Szabadság east sídéi irodá­
jában, 8716 Bnckeye Bead, Clara 
land. O. V léi—

ELADÓ TELKEK.
2 HÁZHELY a West Parkban eladó, 

egyik egy jó karban lévÓ aa tóért elcserél 
betű. Ugyanott egy 2 családos ház ia el­
adó. 3917 Whitman Ave., Cleveland, O.

13S

Valódi Hazai Kapa

n

Megérkezett as ml ériralóél ha-
m ra-gy gsadaaügi ssersxAm küld«-
“vTalédi hazai kapa. • lagtlpott^^
Kovécaolt acélböL A legjobb
<creaettebb formükbua éo
b*a Erős ay^kaL hárowféis »agy
íit^kertl kapa ......... ,• • v • ■ • 2* L
Középnagyságú mezei kapa ..ti» 
Nagy mezei kapa ........................ Sl.SC

FIGYELEM!
Én nem Amerikába készült árut ilSUsk hanem valódi hasal, az ó 

haSfiSl SBB kapAkat ürtttitoir, ,»l «iw AomtrikSben ecredOI ceak

‘iundelé««l együtt kOldle » 
te. Amerika tognagyvbb mwar ara

E*M I L NY1TRAY

Nyitray-Park
MILFORD, CONN.

A taníttatott IStl-bea

mm....... .................................mm
Orana 417 Delmsr 48
GEO KRIEGSHAUSER

Temetkezési IntézeU 
4102-4 MANCHESTER AVB, 

ST. LOUIS, MO.
iiiiiHiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiuicminnfi»

KIRÁLY ERNŐTŐL
e»er remek BESSS- 
LöOÉP LEMBE ér- 
késett Budapestről.

L. FAZEKAM 
1*83 FIRST AVB- 

NEW YOBK. uS* w

Életmentő
Etoe kiválóé« érdeke« ée tanulság«* 
könyv mindkét nem által, akár 
fiatal, akár óreg. figyelemmel oi 
vesandó. Nagy feetoaaággal bír 
úgy házasulandók. mint aziste 
olyan okra. kik boldogtalae kázas- 
• ágban élnek. Résaleteeen foglalto 
tik minden férfi és női idegesség 
gél. vér. bőr- és krónika* bajokká!, 
leírja as emlékező gyengeség okait: 
egyáltalán előporol minden előtör 
dúló betegséget • annak mikénti

túlír»
p van asentelve. Ára 

bélyegekben IS evet. sjánlv» 2$ 
cent. Kiadva a

Német Gyógyintézet
álul

684 UNION AVE.. NEW YORK- 
Á kuru saláé meggátláaa céljából. 
Bejegye*«» I860 bon. oserhengbar. 

a kongroasteai törvényekkel.

««■» i»rir*rr*ra
grAgy,ti.it AZ 
betegségnek, ti 
nak több lap

EGYHÁZI BREL
A FAIRPORTI MAGYJg REF 

EGYHÁZ KÖRÉBŐL
Közli: Krimibe Károly lattá»*

Bazár.
A Lórántfíy- Zsuziánne Ne 

Egylet az elmúlt vasárnapon tar
tóttá meg boraámolóját. Boára«
készülődés után a téli hónapokba! 
uép kézimunkák kerültök eladás 
ra. A »ok őaraeajindékoaott tár 
gyak eladása és megvevése kalle 
messe és élénkké tétU a bazárt 
Dacára a .rövid időtartamnak, mi 
után a bazár csak négy órahoaraáii 
tartott a tiagta jövedelem mégha 
ladta a 115.00 dollárt.

Adakozások.

Tagsági dijakat fizettek: ZávoC 
Mikló« $6. Nagy Sándor $10. Pá 
tér Béla $2. Gyüre József $10. Ha 
nesz János $5. Kovács József $5 
Rácz István $10. özv. Eszterbe 
Jánoené 3. Végsó István 10, Berth»: 
Antal 10. Papp Sándor $10. Hir« 
Lajosné $5.

Kegyes adományok.

Závori Miklós $1. Ecsedi Sitt 
dór $5. Horváth Ferenc $2. Pétéi 
Béla $3. Gyüre József $3. Rebí 
Irtván éa neje, $5. Snájder Fe­
renc $2. Rehó-Majoros esketés 
persely $9.20.

Nyári magyar iskola.

A nyári iskolába 60 gyermek 
iratkozott be. kik látható raorga 
lommal tanulják a magyar írást 
olvasást és több hasznos tudniva 

kát A tanítást az egyház lel­
késze a tiszteletei asszonnyal kö­
zösen végzik.

SZÉNVIDÉKI HÍREK
Közli: Aadreáaezky Gyula 

a Szabadéig irodavezetője 
Box 492 Cetlettaberg, Ky.

VÁLASZ

$700.00

JOHN

ajánlatára. begy
AS UNIVERSITY REALTY CO.

Gertit* ée Viavárytél vet
dolláros létünk ér

nyereséget igé
2500 dollárt •$

mér válaszom cask as MH 
Ha Önnek meg ér. nekem ser 
megunt jószágom, el nem adó.
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KONFí
EGYSE

LENGYELOR
BÉCS, julius 4. — A féltii 

talos Prager Press szerint a
ántint egysége felbomlott 
hiányzó összhang helyreáll: ti 
rs konferenciát kellett ö$s 
hívnia. A szövetkezett állas 
julius végén a romániai Szí: 
jában fognak találkozni 

Az elmúlt hónapok fohv. 
.nem ment minden *ítnán E 
Európa legerősebb katonai 
vétségén Selül. Seide, len 
külügyminiszter két olyan- 
szedet is mondott, amelyben 
veaen támadta Cseb-Szlovái 
A lengyel külügyminiszter n 
két beszédében a magyar T 
rán át intézte támadását a c:

K

VIZCAYA FRANCIA AUT 
VERSENYZŐ MEGSEBESüll

TOUBS, Franciaország.
4. Vizcaya, a hires francia 
tóversenyző, aki részt vett 
amerikai, indianapoüsi ver-ít 
is, súlyosan megsebesült. \ 
dón Bugatti kocsija raegesn- 
“S táviróoszlopoknak 'rohan' 
nemzetközi nagy díjért 
versenyen. A kocsija i lek 
három tiviróoszlopot. amely 
kétségbeesett nép közé zúir„ 
1 izepötöt súlyosan megsehe-J 
tek- Vizesyának feje törött* 
Három - sebesült haldoklik.

DOLLART FIZET MINDÉ 
ÜVEG SÖRÉRT A FŰSZERE

SANDUSKY, 0.. jul. 4.. 
Frank Wetzl er fűszerest. 
nek raktwúban a rendőr 
1000 üveg regi jó sört foglair 
üvegenként 1 dollárra birsugi 
ta fisaidé J. Minor tSndőr 
mmtÁ» bűnösnek vaBjit» r 
gát, - ’ .__________________

EGYRE JOBB 
DOLLÁR VÁl

WASHINGTON, július A 
öeiszeget még 19134wn s a 
ban-kjában tartja* Y:-

Ha igv cselekedett,” ak> 
elvesztette. ,

Pénze értékének egy-ha .- 
az érték, nem a szám az, Hjis 

B a tény rendkívül jp yi 
resszusban otk forr a th1'1»— 
gondolet magyarán azt jelo 
értékessé kell teaní, amil»eti 

Weeks hadügyjniniszti-r, 
még megfontolni sem haj_íaS^_ 
zottság hivatalos lapja 
Mellon pénzügymmisztér perr 

A másik oldslöh állana" 
tanára, a közgazdaságtan r>. 
néhány progresszív kormány-y.

Az egyik vezető áljá^yy 
egy kis megtakarított pénz- 
zat építtet magának. De szol 
üzem kötvényeit vásárolta e 

A történet végét hadd tn 
"'Most építkezésbe fogt 

mentem a bankáromhoz s cf 
adni kötvényeimet. A banky;

“Amikor 1913-ban ép;;- 
•z Arak alacsonyak voltak. 
hogy az 1913-as dollár nia 

“Ebben az arányban szí­
nia csupán 1886 dollárt ér. M 

‘-tie ez még nem elég. 
gasabbak az átlagos áraknál, 
használt dollár a 63 centn.- 
ha a 3000 dollkromat házóp 
bet vesztettem 1114 dől Iá*

KILENC ÖRS
BEZÁ

ü-

NEW YORK, jul. 4. — Hem 
Curran, Qlis Island -uj bevinő,- 
lási főbiztosa hivatalosan kijeit- | 
tette, bogy harminchat órával 
uj pénzügyi esztendő^ elkezdőd' 
iáin, harminchat órával azutá.-^^/ 
hogy a bevándorlás hatalmas özöi í 
lése megkezdődött: kilenc otszu K - - 
kvótája már be is telt julius ha,;' F"T- 
rn.

Curran egyúttal annak a vélem ' ?M| 
nyének adott kifejezést, hogy ik- IS» 

"kvótát fognak a kül - 
etiaégü bevándorlók b

a bét vége előtt. Curr 
olasz kvóta is. azok

Wt 5*8 á .íj


